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ELŐZMÉNYEK, CÉLOK, MÓDSZEREK 
 

 A MagǇaƌ Szalézi MuŶkatáƌsak EgǇesületét ϮϬϬϵ-ďeŶ alapították azok a Đivil szeŵélǇek, akik a 

Szalézi Szent Ferenc TáƌsaságáŶak szeƌzeteseivel egǇüttŵűködve végzik tevékeŶǇségüket oƌszágszeƌte, 
10 helǇi Đsopoƌtďa szeƌveződve. 
 

 A MagǇaƌ Szalézi MuŶkatáƌsak EgǇesületéŶek feladata és Đélja a hátƌáŶǇos helǇzetű gǇeƌŵekek, 
Đsaládok, fiatalok, kiseďďségiek védelŵe, éƌdekképviselete, Ŷevelés, oktatás és képzés, az 
esélǇegǇeŶlőség elősegítése, valaŵiŶt a táƌsadaloŵ éƌzékeŶǇségéŶek kifejlesztése a hátƌáŶǇos helǇzetű 
fiatalok pƌoďléŵái iƌáŶt, oƌszágosaŶ és a helǇi Đsopoƌtok speĐialitásaiŶak ŵegfelelőeŶ. 
Eŵellett az EgǇesület kiadváŶǇok ŵegjeleŶtetésével is segíti a szalézi Ŷevelési és pedagógiai ŵódszeƌ 
ŵiŶél széleseďď köƌďeŶ való teƌjesztését. 
 

 Az EgǇesület feladata a feŶtiek éƌdekéďeŶ a helǇi Đsopoƌtok ŵuŶkájáŶak kooƌdiŶálása, a 
ƌegioŶális és világszeƌvezetekkel való kapĐsolattaƌtás, a ŵagǇaƌoƌszági ŵuŶkatáƌsak képviselete.  
MagǇaƌoƌszágoŶ az aktív ŵuŶkatáƌsak száŵa jeleŶleg ŵintegy 9Ϭ fő, akik tevékeŶǇségükkel Ŷapi sziŶteŶ 
száŵtalaŶ Đsalád és töďď száz, töďďségéďeŶ hátƌáŶǇos helǇzetű fiatal életéƌe vaŶŶak kihatással. 
Az EgǇesület feŶŶállásáŶak 9 éve alatt szeƌves ƌészévé vált a hazai szeƌzetesƌeŶd táƌsadalŵi 
szeƌepvállalásáŶak és ŵuŶkájáŶak, ezzel kiéƌdeŵelve, hogǇ hivatalosaŶ is elisŵeƌt ƌészévé váltak a Szalézi 
MuŶkatáƌsak világszeƌvezetéŶek. 
 

 Az EgǇesület ϮϬϭϲ-ďaŶ táŵogatást ŶǇeƌt a Neŵzeti EgǇüttŵűködési Alap Új Ŷeŵzedékek 
jövőjééƌt Kollégiuŵtól A Szalézi Oratóriuŵok ŵűködéséŶek felŵérése, fejlesztési javaslatok 

ŵegfogalŵazása 

Đíŵű pƌojektƌe, ;pálǇázati azoŶosító: NEA-UN-16-M-0767 a pƌojekt hatáƌideje ϮϬϭϳ.ŵáƌĐ. ϯϭ.Ϳ 
A jeleŶ pálǇázat keƌetei közt elkészült taŶulŵáŶǇ a fenti ŵuŶka elkészítése soƌáŶ megszerzett 

egǇüttŵűködési tapasztalatokƌa építve kíváŶja a szalézi ŵuŶkatáƌsak ŵuŶkáját elősegíteŶi. 
 

 MagǇaƌoƌszágoŶ, a szalézi szeƌzetesek ϭϵϵϭ-es visszatelepedését követőeŶ ŵiŶdeŶ szalézi 
házďaŶ, Đsatlakozva a szeƌzetesekhez ŵegalakultak a helǇi ŵuŶkatáƌsi Đsopoƌtok. EzekŶek a ĐsopoƌtokŶak 
a kooƌdiŶáló szeƌvezete lett a ϮϬϬϵ-ďeŶ ŵegalapított EgǇesület. 
 

 Az EgǇesület tagjaiŶak átlagéletkoƌa ugǇaŶ ĐsopoƌtoŶkéŶt külöŶďöző, de ŵeglehetőseŶ ŵagas 

;ϲϭ évͿ, vaŶ, ahol ŵeghaladja a ϳϬ évet. GeŶeƌáĐióváltásŶak kell ďekövetkezŶie ;ŵegkezdődöttͿ, eŶŶek 
sikeƌéhez az új egǇesületi tagok és jeleŶtkezők száŵáƌa az aktuális helǇzet szaďta feladatok világos 
ŵegfogalŵazásáƌa vaŶ szükség. 
 

 A szalézi szeƌzetesek száŵa, az ϭϵϵϭ-es újƌaiŶduláshoz képest ĐsakŶeŵ feléƌe Đsökkent (mintegy 

50-ről 30-ƌaͿ, a ŵagas átlagéletkoƌ ŵiatt ďekövetkezett ŶagǇszáŵú elhalálozással. Bíztató a szeƌzetes-

ŶöveŶdékek jeleŶtkezési üteŵe, de vélhetőeŶ Ŷeŵ fog ƌövid idő alatt visszaállŶi az ϭϵϵϭ-es létszáŵ. 
 

 EgészeŶ poŶtosaŶ, az TaƌtoŵáŶǇi statisztika szeƌiŶt ϮϬϭϳ végéŶ a helǇzet a következő: 
DoŶ BosĐo Szalézi TáƌsaságáŶak SzeŶt IstváŶƌól elŶevezett MagǇaƌ Szalézi TaƌtoŵáŶǇáďaŶ ϮϬϭϳ. 
december 31-ig ϯϯ szalézi szeƌzetes vaŶ, közülük ϲ ideigleŶes fogadalŵas és Ϯϳ öƌökfogadalŵas 
szerzetes.1 

 

Az elkötelezett laikusok, aŶiŵátoƌok és ŵuŶkatáƌsak ƌészvételéƌe egǇƌe ŶagǇoďď szükség ŵutatkozik. 

  

                                                             
1 http://www.szaleziak.hu/article.php?t=tartomanyi_statisztika_2017_vegen (2018.03.21.) 
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 A Szalézi Oratóriuŵok ŵűködéséŶek felŵérése, fejlesztési javaslatok ŵegfogalŵazása Đíŵű, 

2016-ďaŶ elkészített taŶulŵáŶǇ jeleŶtős eƌedŵéŶǇe, hogǇ világosaŶ köƌvoŶalazódik a szalézi 
tevékeŶységek, oratóriuŵok hálózatosodása iráŶti igéŶy, a szeƌzetesek köƌŶǇezetéďeŶ Đsopoƌtosuló 
ŵuŶkatáƌsak és aŶiŵátoƌok, valaŵiŶt egǇéď, az ifjúság goŶdozását végző szeƌvezetek, iskolák, 
iŶtézŵéŶǇek iŶteŶzív, szeƌvezett kapĐsolatok kiépítésével sikeƌeseďďek lehetŶek, ŵiŶt külöŶ-külöŶ.2 

 

A következőkďeŶ ďeŵutatásra kerülő taŶulŵáŶy két téŵakört dolgoz fel, két fő fejezetďeŶ. 
 

Az első fejezetďeŶ azt táƌtuk fel, hogy  

 az oƌatóƌiuŵok ďelső szeƌvezeti stƌuktúƌái ŵilǇeŶek, ŵilǇeŶ tevékeŶǇségek szeƌiŶt alakultak ki 
azok Đsopoƌtok, ŵelǇek a fiatalok segítéséƌe, goŶdozásáƌa jöttek létƌe, és kik, ŵilǇeŶ közösségek 
végzik ezekŶek a ĐsopoƌtokŶak az iƌáŶǇítását, goŶdozását, valamint, hogy 

 a ďelső stƌuktúƌákhoz milyen külső, a helǇi oƌatóƌiuŵok közvetleŶ vagǇ távolaďďi köƌŶǇezeté-ben 

elhelǇezkedő szeƌvezetek kapĐsolódŶak, milyen jellegű a kapĐsolódásokkal. 
 

A ŵásodik fejezetďeŶ azokat a téŵateƌületeket, koŵŵuŶikáĐiós ĐsatoƌŶákat táƌtuk fel, aŵelǇek a  
 szerzetesek, aŶiŵátoƌok és ŵuŶkatáƌsak éƌdeklődéséŶek hoŵlokteƌéďeŶ szeƌepelŶek, aƌƌa 

koŶĐeŶtƌálva, hogǇ ŵiképp jeleŶŶek ŵeg ezekďeŶ az „idők jelei”, és ŵiképp lehetŶe a „Đsaládias 
koŵŵuŶikáĐiót” a két közösség között ŵagasaďď sziŶtƌe eŵelŶi, valamint, hogy 

 az oratóƌiuŵok köƌül ŵűködő Đsopoƌtok, közösségek tagjai közül ŵiképpeŶ lehet a ŵuŶkatáƌsak 
utáŶpótlását, új Đsopoƌtok létƌejöttét elősegíteŶi. 

Ez utóďďi téŵakör ráadásul a Szalézi MuŶkatársak ϮϬϭϳ. évi regioŶális találkozójáŶak is téŵája volt, a 
szereŶĐsés egyďeesés gazdagította a tartoŵáŶyi sziŶteŶ összegyűjtött észrevételeiŶket. 
 

A két ŶagǇ téŵaköƌďeŶ végzett adatgǇűjtésŶek és az adatok feldolgozásáŶak két általáŶos Đélja vaŶ:  
 egǇƌészt a ŵuŶkatáƌsak lehetőségeiƌe voŶatkozó, az oƌatóƌiuŵi kapĐsolati hálózatokďa ágǇazó-

dó helyzetük ďeŵutatása,  

 ŵásƌészt a helǇi Đsopoƌtok sajátos adottságaiďól fakadó külöŶďségek ŵegjeleŶítése, ŵelǇek az 
összehasoŶlítást, a fejlődésƌe voŶatkozó iŶspiƌáĐiókat szolgálhatják. 

 

 A következőkďeŶ ďeŵutatásƌa keƌülő felŵéƌések elkészítéséƌe az oƌatóƌiuŵok helǇszíŶeiŶ, 3-3 

fős ŵuŶkaĐsopoƌtok alakultak, az oƌatóƌiuŵ vezetője, egǇ ŵuŶkatáƌs és egǇ aŶiŵátoƌ ƌészvételével, 
;SzoŵďathelǇeŶ és BalassagǇaƌŵatoŶ Ŷeŵ ϯ fős Đsopoƌtok alakultakͿ, az aláďďiak szeƌiŶt: 
 

 SDB/FMA partner MuŶkatáƌs paƌtŶeƌ AŶiŵátoƌ paƌtŶeƌ 

Szombathely P. CsáŶǇ Péteƌ SDB  
 

 Geider Gabriella 

Pesthidegkút EgǇházi Kata FMA  
 

KalotaiŶé Vass Noéŵi Tóth Iŵƌe 

Óďuda JaŶi ÁƌoŶ SDB 

 

BáŶgi-Magyar Anna Mázik Réka 

Újpest MegǇeƌ,  
Újpest, Claƌisseuŵ 

P. Haƌtai Gáďoƌ SDB ZáhoŶǇi Lajos AttiláŶé Haŵza Pál GǇuláŶé 

;ŵuŶkatáƌsͿ 
NǇeƌgesújfalu KováĐs SáŶdoƌ SDB 

 

WieƌlŶé Káƌász Tíŵea Kurdi Kata 

Balassagyarmat   

 

 Marsiczky Roland 

MogǇoƌód KováĐs KataliŶ FMA 

 

LiĐhŶeƌŶé Hegedűs 
Piroska 

Hoƌvát MeliŶda 

Kazincbarcika  Fülöp Tiďoƌ SDB 

 

Boza Éva HilóĐzki ZsuzsaŶŶa 

  

                                                             
2 ÓNODI, GÁBOR et al.: A Szalézi Oratóriuŵok ŵűködése, fejlesztési javaslatok, 2017.  

http://www.szaleziak.hu/_doc/2016_project.pdf (2018.03.04.) 

http://www.szaleziak.hu/_doc/2016_project.pdf


6 

 

Megjegyzések 

 

 A következőkďeŶ dokuŵeŶtált ŵuŶka a Szalézi Család egǇŵással egǇüttŵűködő Đsopoƌtjaiƌól 
szól, illetve ezekŶek a köƌülöttük élő táƌsadalŵi közeggel kialakult, kialakítható kapĐsolatƌeŶdszeƌeiƌől. 
 

A Szalézi MuŶkatársak „erős szolidaritást” vállalŶak a társadaloŵŵal, aŵelyďeŶ élŶek, s aŵelyďeŶ 
arra hivatottak, hogy világosság, só és kovász legyeŶek. HiszŶek az eŵďerekďeŶ rejlő 
erőforrásokďaŶ. Megosztják ŵásokkal saját kultúrájuk értékeit, kiállŶak aŵellett, hogy aŶŶak 
léŶyege a keresztéŶy eŵďerszeretet. KeresztéŶy kritikai érzékkel táŵogatják az újdoŶságokat. 
életükďeŶ „ŵegtartják a jót” és főleg a fiatalokra figyelve igyekezŶek az idők jeleit felfedezni. 3 

 

 MagǇaƌul, a feŶti idézetŶek ŵegfelelőeŶ a MuŶkatáƌsak, egǇüttŵűködve a Szalézi Család töďďi 
tagjával, igyekeznek felfedezni az „idők jeleit”,  

 ŵiŶd a ŵűködő, foƌŵálódó szeƌvezeteikďeŶ, kapĐsolataikďaŶ,  
 mind pedig ŵoŶdaŶdójukďaŶ,  

annak éƌdekéďeŶ, hogǇ a köƌülöttüŶk kavaƌgó világďaŶ felŵeƌülő kéƌdésekƌe hiteles, ŵai szalézi vála-

szokat tudjanak megfogalmazni. 

 

 
 

MuŶkahipotézisüŶket a feŶti áďƌa taƌtalŵazza, ŶevezhetŶéŶk a ŵagǇaƌ taƌtoŵáŶǇ uŶiveƌzuŵát áďƌázoló 
vázlatŶak, de a következő táďlázatok jelŵagǇaƌázatáŶak is. 
 

 A kék ŶégǇszögek az egǇes szalézi iŶtézŵéŶǇeket jelképezik, ŵiŶdegǇikďeŶ vaŶ egǇ-egǇ sáƌga köƌ 
;ŵuŶkatáƌsak helǇi ĐsopoƌtjaiͿ, egǇ-egǇ ŶaƌaŶĐssáƌga háƌoŵszög ;aŶiŵátoƌokͿ és egǇ-egǇ zöld ŶégǇzet 
;Đivil közösségekͿ. 
Mindegyik ŶégǇszög a piƌossal jelzett ellipsziseŶ helǇezkedik el. A piƌos köƌök a szeƌzeteseket jelképezik, 
akik 3-ϲ éves Điklusidők ƌitŵusáďaŶ ĐseƌélődŶek az egǇes helǇszíŶekeŶ, ďejáƌva a teljes hazai taƌtoŵáŶǇt. 
 

 A taƌtoŵáŶǇi köƌŶǇezetüŶkďeŶ pedig egǇéď pálǇákoŶ egǇéď szeƌvezetek ŵozogŶak, fejlődŶek, 
ŵelǇekkel olǇkoƌ sikeƌül kölĐsöŶöseŶ előŶǇös kapĐsolatokat találŶi, olǇkoƌ páƌhuzaŵosaŶ zajlaŶak a 
ŵuŶkák és itt helǇezkedŶek el a ĐélĐsopoƌtjaiŶk is, akiket el kell éƌŶüŶk az Öƌöŵhíƌƌel. 
 

 FoŶtos, hogǇ ŵiféle ďelső struktúƌák alakulŶak ki az egǇes helǇszíŶekeŶ és ŵiféle kapcsolati 

hálózat köti össze a táƌsadalŵi-települési valósággal az egǇes szalézi iŶtézŵéŶǇeket. 
 

 Ha azt szeƌetŶéŶk, hogǇ új szeŵélǇek, Đsopoƌtok, közösségek ĐsatlakozzaŶak a töƌekvéseiŶkhez, 
meg kell ŵutatŶi Ŷekik, hogǇ hogǇaŶ is ŵűködüŶk, ki a szeƌeplők, kikkel kell páƌďeszédet folǇtatŶuŶk. 
 

Márpedig ezt szeretŶéŶk, ezért ajáŶljuk szeretettel az érdeklődőkŶek a vizsgálataiŶk eredŵéŶyeit. 
  

                                                             
3 Apostoli életút – Alapszaďály ϭϲ, Szalézi MuŶkatáƌsak EgǇesülete, Budapest, ϮϬϭϳ. ;TováďďiakďaŶ AÉ-A) 
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1.) AZ EGYES HELYSZÍNEK BELSŐ ÉS KÜLSŐ KAPCSOLATAI 
 

A feladat elkészítéséhez a következő kérdésekre kértüŶk válaszokat: 
 

A helyszíŶeŶ ŵűködő oratóriuŵi Đsoportokra voŶatkozóaŶ: 
- Sorold fel a helyszíŶeŶ az oratóriuŵhoz kapĐsolódóaŶ ŵűködő Đsoportok Ŷeveit! 

- Mely korosztály száŵára kíŶálŶak az egyes Đsoportok programokat? 

- MilyeŶ tevékeŶységeket végezŶek ezek a Đsoportok? 

- Ki iráŶyítja a Đsoportok ŵűködését? 

- Az elkötelezett világiak ;ŵuŶkatársak, aŶiŵátorok stď.Ϳ hogyaŶ ŵűködŶek közre ezek ŵűködésé-ben? 

- MilyeŶ téreŶ ŵutatkozik igéŶy a segítségre? 

 

A létező kapĐsolatokra voŶatkozóaŶ: 
- Melyik ŵűködő ĐsoportŶak vaŶ külső szervezettel kapĐsolata? 

- Melyikkel (nevezd meg a szervezetet)? 

- A kapcsolat jellege milyen? 

o Fogadó-e, tehát a külső szervezettől fogad ďe az oratóriuŵ gyerekeket, fiatalokat, segítőket? 

o Küldő-e, tehát a külső szervezethez lehet az oratóriuŵi gyerekeket, segítőket küldeŶi egyes 
programjaikra? 

- Kik a kapĐsolattartók? 

- MilyeŶ tevékeŶységek leďoŶyolítására voŶatkozik a kapĐsolat? 

- MilyeŶ téreŶ ŵutatkozik igéŶy a segítségre? 

 

A lehetséges kapĐsolatokra voŶatkozóaŶ: 
- Van-e a helyszíŶ elérhető körŶyezetéďeŶ olyaŶ külső szervezet, aŵellyel érdeŵes, lehetséges leŶŶe az 

együttŵűködés? 

- Van-e olyaŶ feladat az oratóriuŵďaŶ, aŵelyŶek ŵegoldásához külső szervezet, szeŵély 
közreŵűködése leŶŶe szükséges? 

- Van-e olyaŶ igéŶy a helyszíŶ elérhető körŶyezetéďeŶ, aŵely oratóriuŵi közreŵűködést igéŶyelŶe? 

- Ha ŵutatkozik olyaŶ feladat, aŵely közreŵűködéssel volŶa lehetséges, ŵire volŶa szükség a 
közreŵűködés ŵegiŶdításához? 

 

Továďďi, a ŵuŶkaközi koŶzultáĐiók soráŶ ŵegfogalŵazott kiegészítő kérdések: 
 Melyik Đsoport, szeŵély ďiztosítja az oratóriuŵoŶ ďelül ŵűködő Đsoportok közti koŵŵuŶikáĐiót, 

összhaŶgot, együttŵűködést? 

 Ki a felelős az oratóriuŵoŶ ďelül ŵűködő Đsoportok „szalézi ideŶtitásáért”? ;egyéď szervezetek 

esetéďeŶ szokás „ŵiŶőségďiztosításról” ďeszélŶi, volŶa-e szükség ilyesŵire, kiŶek a feladata ez és 
hogyan oldja meg?) 

 A ďeérkezett válaszok szeriŶt Ŷeŵ volt egyértelŵű az oratóriuŵi „csoport” ŵeghatározása, Kérjük, 
próďáljátok ŵeg elŵagyarázŶi, hogy a Ti esetetekďeŶ a prograŵok, a korosztályok, az iráŶyító 
felelősök figyeleŵďevételével ŵiképp érdeŵes az oratóriuŵi Đsoportokat ŵeghatározŶi! 

 A válaszok szeriŶt az seŵ volt egyértelŵű, hogy ŵi is az „oratóriuŵ”, mely csoportokat kell 

ďeletartozóŶak tekiŶteŶi és ŵelyeket külső, közreŵűködő „küldő” vagy „ďefogadó” csoportnak, 

szervezetŶek. Kérjük, próďáljátok ŵeg elŵagyarázŶi, hogy a Ti esetetekďeŶ ŵiért a ďeŵutatott 
oratóriuŵ-lehatárolást haszŶáljátok. 
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 A kérdéssorra adott válaszokat egyrészt szövegeseŶ, másrészt táďlázatokďa szerkesztve 
foglaltuk össze, helyszíŶeŶkéŶt, ŵajd a fő jelleŵzőket külöŶ kieŵeltük. 
 

 Stƌuktuƌális jelleŵzőket, általáŶosítható tapasztalatokat keƌestüŶk, eďďől kifolǇólag taláŶ 
elsikkadtak foŶtos ƌészletkéƌdések, az egǇes helǇszíŶekeŶ élők száŵáƌa ŵeghatáƌozó eleŵek. 
 

 A ďeŵutatásƌa keƌülő vizsgálati eƌedŵéŶǇek a ďevezetőďeŶ ďeŵutatott Đsopoƌtok és az 
egǇeztető fóƌuŵok pƌoduktuŵa, a ďeŵutatható iŶfoƌŵáĐiók ŵiŶőségét, ƌészletességét, hitelességét a 

helyi csoportmunka iŶteŶzitása és a Đsopoƌttagok helǇisŵeƌete egǇaƌáŶt ďefolǇásolta. 
 

 A ďeŵutatásra kerülő kép a feŶtiek ŵiatt „szuďjektív eleŵekkel tarkított pillaŶatkép”, 

ŵelyŶek Đélja aŵellett persze, hogy a lehetőségekhez képest valósághű legyeŶ, a tájékoztató 

lelkesítés, legfőképpeŶ azok száŵára, akik aktívaŶ ďele kíváŶŶak folyŶi valaŵelyik helyszíŶeŶ a  

 közös  

 gyöŶyörű,  

 lelkesítő és korszerű,  

 egyre időszerűďď és foŶtosaďď,  

 szerzetesek, aŶiŵátorok, ŵuŶkatársak és Đivilek által együtt végzett 

SZALÉZI MUNKÁBA. 
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1.1.) Szalézi ReŶdház és Oratóriuŵ 9ϳϬϬ Szoŵďathely, TáŶĐsiĐs Mihály u. ϰϰ. 
 

 A ďelső struktúra jelleŵzői: 
Az oƌatóƌiuŵ aŵellett, hogǇ a szalézi ƌeŶdház és pléďáŶia keƌetei közt ŵűködik, ŶagǇ szíŶházteƌeŵŵel is 
ƌeŶdelkezik, iŶfƌastƌuktúƌája sokoldalú. AŶiŵátoƌok, ŵuŶkatáƌsak és az egǇházközségi taŶáĐsďaŶ aktív 
Đivilek is közƌeŵűködŶek a Đsopoƌtok ŵuŶkájáďaŶ. 
A feltüŶtetett Đsopoƌtok pƌofiljaikkal jól kihaszŶálják az iŶfƌastƌuktuƌális lehetőségeket. 
 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
Az oƌatóƌiuŵŵal küldő jellegű kapĐsolatďaŶ a közeli váƌosi és egǇházŵegǇei iskolák állŶak, valaŵiŶt az 
éƌdeklődők Ŷeŵ iŶtézŵéŶǇesült köƌe, a pléďáŶiához kapĐsolódó Đsaládok köƌeiďől. 
 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
SzeƌeŶĐsés helǇzet, hogǇ a szoŵszédos egǇházŵegǇei iskola spoƌtlétesítŵéŶǇeiŶek haszŶálata gazdagítja 
az oƌatóƌiuŵi pƌogƌaŵokat, és jeleŶtős az oƌatóƌiuŵi - pléďáŶiai gǇeƌekek és a püspöki székesegǇház 
kapcsolata is.  

Teƌvezett a pléďáŶia filiáiďaŶ is oƌatóƌiuŵok szeƌvezése. 
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ϭ.Ϯ.Ϳ Mazzarello Oratóriuŵ Pesthidegkút ;MOPͿ, ϭϬϮ9 Budapest, Teŵploŵ köz ϭ. 
 

 A ďelső struktúra jelleŵzői: 
Az oƌatóƌiuŵ ďelső stƌuktúƌája a „klasszikus” oƌatóƌiuŵéŶak felel ŵeg, a Ŷővéƌek a ŵuŶkatáƌsak és az 
aŶiŵátoƌok Đsopoƌtjait, a hittaŶosokat és az oƌatóƌiuŵi gǇeƌekeket egǇaƌáŶt az oƌatóƌiuŵi koŵpleǆuŵ 
ƌészeikéŶt tekiŶtik. 
„NáluŶk a gyerekeket legfeljeďď alkalŵi Đsoportokďa osztjuk ;pl. Ŷyári táďor Ϯ hétig vagy évközi 
oratóriuŵďaŶ iŵához, ilyeŶkor korosztály szeriŶt vaŶŶak ďeosztvaͿ, de ezeket a Đsoportokat Ŷeŵ 
ŶevezŶéŵ oratóriuŵi ĐsoportokŶak”. 
A ŵuŶkatáƌsak Đsopoƌtja eƌősítésƌe szoƌul, a koƌáďďaŶ aktív Đsopoƌt tagjai koƌuk és egészségügǇi 
állapotuk ŵiatt egǇƌe kevésďé aktívak az oƌatóƌiuŵďaŶ 

 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
SzeƌeŶĐsés, hogǇ a Ŷővéƌek saját óvodája az egǇik foŶtos szeƌvezet, ŵelǇ sok fiatal Đsaládot szeƌvez az 
oƌatóƌiuŵ köƌŶǇezetéďe, ehhez kapĐsolódik a pléďáŶia és közösségeiŶek jeleŶléte. 
KöƌŶǇékďeli a Cseppkő GǇeƌekotthoŶ, ahoŶŶaŶ ugǇaŶĐsak jöŶŶek gǇeƌekek az oƌatóƌiuŵďa. 
FoŶtos egǇedi jellegzetesség, hogǇ az oƌatóƌiuŵ pƌogƌaŵjai közt egǇéď egǇházi közösségek ;RegŶuŵ 
MaƌiaŶuŵͿ is helǇet kapŶak, ezáltal lelki kapĐsolatok ápolásáƌa is lehetőséget kíŶálva. EgǇházoŶ ďelüli 
ökuŵeŶé. 
 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
Az ϱ eŵlített helǇi szeƌvezet közül Ϯ szoƌos pƌogƌaŵszeƌű kapĐsolatot kíŶál az oƌatóƌiuŵŵal, a ϯ közeli 
iskoláďaŶ hitoktatás zajlik, ŵegalapozva az iskolák „küldő” szeƌepét. 
A gǇeƌekotthoŶŶal való kapĐsolattaƌtásďaŶ az aŶiŵátoƌok is ƌészt veszŶek. 
 

 Ki a felelős az oratóriuŵoŶ ďelül ŵűködő Đsoportok „szalézi ideŶtitásáért”?  

 Aki az életét tette ƌá, hiteles eŵďeƌ. 
 Az oƌatóƌiuŵ ŵelletti ƌeŶdházé. Illetve olǇaŶ taƌtoŵáŶǇi pƌogƌaŵoké, aŵik kifejezetteŶ ezt 

eƌősítik: aŶiŵátoƌ képzés, aŶiŵátoƌ találkozó, lelkigǇakoƌlatok. 
 MiŶdeŶki. Akáƌ szeƌiŶteŵ ŵás oƌatóƌiuŵďól is szólhat valaki, ha azt látja, hogǇ valaŵi Ŷeŵ 

„szalézi ŵódoŶ ŵűködik” vagǇ akáƌŵelǇik szeƌzetes, ŵuŶkatáƌs, aŶiŵátoƌ, szülő stb., ami fontos 

szeƌiŶteŵ, hogǇ eƌƌől tudjaŶak ďeszélgetŶi. 
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1.3.) ÓBUDA Segítő Szűz Mária Lelkészség Oratóriuŵa, 1032 Bp. III. BéĐsi út 175. 

 

 A belső struktúra jelleŵzői 
 

 Az Óďudai Oƌatóƌiuŵ vezetője az Oƌatóƌiuŵhoz taƌtozóŶak tekiŶti a Segítő Szűz Máƌia Lelkészség 
keƌetei között ŵűködő összes Đsopoƌtot és tevékeŶǇségét. 
A ϭϱ Đsopoƌt keƌült ŵegŶevezésƌe, ezek között Đsak ϭ ;péŶteki oƌatóƌiuŵͿ viseli a klasszikus elŶevezést. 
A Đsopoƌtok ŵűködtetésééƌt, azok iƌáŶǇításáéƌt felelős szeŵélǇek, közösségek ϰ Đsopoƌtďa soƌolhatóak: 

 szerzetesek 

 aŶiŵátoƌok 

 ŵuŶkatáƌsak 

 civilek 

  

 A „nem szerzetesek” aktivitásáƌa jelleŵző, hogǇ a felsoƌolt ϭϱ Đsopoƌt közül Đsak ϳ Đsopoƌt 
ŵűködéséďeŶ vesz ƌészt szeƌzetes közvetleŶül, ϱ Đsopoƌt pedig kizáƌólag Đivilek iƌáŶǇításával ŵűködik. 
FoŶtos jellegzetesség, hogǇ ϰ olǇaŶ Đsopoƌt vaŶ, ahol a közƌeŵűködők töďď Đsopoƌtďól tevődŶek össze, a 
Szalézi Család tagjaiŶak egǇüttŵűködése figǇelhető meg. 

A sokféle Đsopoƌt és iƌáŶǇító ŵuŶkájáŶak, lelkiségéŶek összehaŶgolását végzi az Oƌatóƌiuŵi TaŶáĐs, 
melynek 

 tagjai: oƌatóƌiuŵ vezető, kápolŶa vezető, aŶiŵátoƌok, ŵuŶkatáƌsak, közösségi tagok; 

 tevékeŶǇség: oƌatóƌiuŵi ügǇek szeƌvezése, egǇeztetése, köŶŶǇítése, hátteƌezése; 

 segítség: külső kapĐsolatok feltéƌképezése, kápolŶa közösség tagjaiŶak ŶagǇoďď ŵéƌtékű 
ďevoŶása. 

Az „átlagos” oƌatóƌiuŵi pƌofilok közül kieŵelkedik  

 a „ƌeggeliztetésďől” átalakult „vaĐsoƌáztatás, koƌƌepetálás” csoportja, igazodva az általáŶos 
iskolás gǇeƌekek ĐélĐsopoƌtjáŶak időďeli igéŶǇeihez; 

 „Szalézi Szelleŵi MűhelǇ”, ŵelǇ a közelďeŶ lakó filozófus/vallástöƌtéŶész, klasszika-

filológus/teológus házaspáƌ goŶdozásával ŵűködi évek óta; 

 VietŶaŵi Közösség, ŵelǇ a lelkészségeŶ ŵűködő vietŶaŵi ŵisszioŶáƌiusokŶak a főváƌosďaŶ élő 
vietŶaŵi katolikusok közt végzett evaŶgelizáĐiójáŶak eƌedŵéŶǇe. 

 

 A LelkészségďeŶ száŵos olǇaŶ eseŵéŶǇ zajlik, aŵelǇ Ŷeŵ ĐsopoƌtpƌogƌaŵkéŶt jeleŶik ŵeg, ez 

esetben ugyancsak az Oƌatóƌiuŵi TaŶáĐs az, ahol a feladatok kiosztása ŵegtöƌtéŶhet. 
 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
A „küldő” szervezetek, aŵelǇek egǇƌészt saját feŶŶtaƌtású iskolák és óvodák, ŵásƌészt állaŵi vagy 

alapítváŶǇi feŶŶtaƌtású iŶtézŵéŶǇek, alapvetőeŶ gǇeƌŵekeket küldeŶek az oƌatóƌiuŵi Đsopoƌtokďa. 
FoŶtos kivétel a  

 Szalézi Kollégiuŵ, ŵelǇŶek diákjai aktív közƌeŵűködést vállalŶak a gǇeƌŵekek koƌƌepetálásáďaŶ, 
valamint 

 az óďudai és távolaďďi középiskolák diákjai, akik a kötelező közösségi szolgálatukat végezhetik az 
oƌatóƌiuŵi ĐsopoƌtokďaŶ. 

 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
Az Óďudai SzeŶt Péteƌ és Pál FőpléďáŶia a fiatalok lelki ŶeveléséďeŶ ;ďéƌŵálkozásͿ vesz ƌészt egǇház-

ŵegǇei pozíĐiójáďól kifolǇólag is. 
A Szalézi Kollégiuŵ, aŵellett, hogǇ küldő, fogadó is, az itt szeƌvezett képzési pƌogƌaŵokoŶ az aŶiŵátoƌ 
fiatalok is ƌészt vehetŶek. HasoŶlóképpeŶ kétoldalú a kapĐsolat az aŶǇaotthoŶŶal, ŵeƌt ott is 
ŵegƌeŶdezésƌe keƌülhetŶek alkalŵi oƌatóƌiuŵi pƌogƌaŵok, az alapítváŶǇi taŶoda pedig az oƌatóƌiuŵi 
Ŷevelési gǇakoƌlattal ďíƌók Ŷevelési ŵuŶkáját is igéŶǇďe veszi. 
FoŶtos két „fogadó szeƌvezet” a SZALIM ;Szalézi Ifjúsági MozgaloŵͿ és a MSZME ;;MagǇaƌ Szalézi 
MuŶkatáƌsak EgǇesületeͿ, ŵelǇ az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak tevékeŶǇségéŶek taƌtoŵáŶǇi és 
Ŷeŵzetközi kooƌdiŶáĐióját is ellátja. 
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 A lehetséges kapĐsolatokra voŶatkozóaŶ: 
 

Van-e a helyszíŶ elérhető körŶyezetéďeŶ olyaŶ külső szervezet, aŵellyel érdeŵes, lehetséges leŶŶe az 
együttŵűködés? 

 köƌŶǇékďeli iskolák: BláthǇ Ottó Titusz IŶfoƌŵatikai Szakközépiskola, Óďudai NagǇ László 
ÁltaláŶos Iskola Zápoƌ és Váƌadi utĐai ƌészlegei, Keƌék ÁltaláŶos Iskola és GiŵŶáziuŵ, (kapcsolatok 

kiépítése ŵáƌ folǇaŵatďaŶͿ 
 köƌŶǇékďeli pléďáŶiák ;főpléďáŶiáŶ kívülͿ: Újlaki Saƌlós BoldogasszoŶǇ PléďáŶia, Óďuda-

HegǇvidéki SzeŶtháƌoŵság PléďáŶia, Kövi Szűz Máƌia PléďáŶia 

 Óďudai Kultuƌális KözpoŶt 
 alapítváŶǇok, egǇesületek ;Összefogás Óďudáéƌt EgǇesület, Jövőďaƌát AlapítváŶǇͿ 

 

Van-e olyan feladat az oratóriuŵďaŶ, aŵelyŶek ŵegoldásához külső szervezet, szeŵély 
közreŵűködése leŶŶe szükséges? 

 szakŵai tudást igéŶǇlő teƌületek fejlesztése: pl. ŵeŶtálhigiéŶé, pedagógiai képzés, PR/hiƌdetés, 
egészségügǇi továďďképzés, épületek állapotáŶak feŶŶtaƌtása 

 

Van-e olyaŶ igéŶy a helyszíŶ elérhető körŶyezetéďeŶ, aŵely oratóriuŵi közreŵűködést igéŶyelŶe?? 

 ĐsaládsegítőďeŶ kihelǇezett Đsopoƌtfoglalkozás 

 a SzeŶt Péteƌ és Pál ÁltaláŶos IskoláďaŶ taŶítás utáŶi „kis oƌatóƌiuŵ” 

 

Ha ŵutatkozik olyaŶ feladat, aŵely közreŵűködéssel volŶa lehetséges, ŵire volŶa szükség a 
közreŵűködés ŵegiŶdításához? 

 külöŶ felelős az oƌatóƌiuŵ vezetőjéŶ kívül, állaŶdó jeleŶléttel, ƌekláŵ/hiƌdetés/éƌdeklődés 
felkeltése 
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1.4.) Újpest Megyeri PléďáŶia Oratóriuŵa, ϭϬϰϰ Budapest, AsĐhŶer Lipót tér ϭϬ. 
 

A ďelső struktúra jelleŵzői: 
Oƌatóƌiuŵ pƌogƌaŵkíŶálat ϳ-ϭϰ éves koƌú gǇeƌŵekek ƌészéƌe, ŶǇáƌi oƌatóƌiuŵ 

vezető: SDB, szalézi ŵuŶkatáƌs közƌeŵűködésével,  
Mely korosztály száŵára kíŶálŶak az egyes Đsoportok prograŵokat? 

 ŵuŶkatáƌsak: ŶǇugdíjas kluď tagjaiŶak, 
 aŶiŵátoƌok: gǇeƌŵekekŶek, fiatalokŶak, 

 éŶekkaƌ: fiatalok, felŶőttek 

MilyeŶ tevékeŶységeket végezŶek ezek a Đsoportok? 

 ŵuŶkatáƌsak: üŶŶepek alkalŵával előkészületek: szeŶdviĐsek készítése; 
 aŶiŵátoƌok: hétvégi oƌatóƌiuŵi foglalkozások előkészítése, ŶǇáƌi Ŷapközis táďoƌ leďoŶǇolítása, 

Đsopoƌtfoglalkozások, ŶǇáƌi váŶdoƌtáďoƌďaŶ aktív ƌészvétel ĐsopoƌtvezetőkéŶt; 

 éŶekkaƌ: teŵploŵi lituƌgikus üŶŶepeiŶkeŶ éŶekelŶek, zaƌáŶdoklatot szeƌvezŶek Ŷeŵ Đsak 

éŶekkaƌi tagokŶak 

Ki iráŶyítja a Đsoportok ŵűködését? 

 ŵuŶkatáƌsak: felelős ŵuŶkatáƌsi vezető, aŶiŵátoƌok 

 szalézi szeƌzetes: oƌatóƌiuŵvezető 

 éŶekkaƌ: káŶtoƌ 

Az elkötelezett világiak ;ŵuŶkatársak, aŶiŵátorok stď.Ϳ hogyaŶ ŵűködŶek közre ezek 
ŵűködéséďeŶ? 

 ŵuŶkatáƌsak: havi összejövetel vezetése,  
 aŶiŵátoƌok: az oƌatóƌiuŵďa jáƌó gǇeƌŵekek és fiatalok heti pƌogƌaŵjait szeƌvezik és leďoŶǇolítják 

MilyeŶ téreŶ ŵutatkozik igéŶy a segítségre? 

 aktív eŵďeƌek ŵegkeƌesése és ďevoŶása az oƌatóƌiuŵi életďe/programokba 

A létező kapĐsolatokra voŶatkozóaŶ: 
 Külső szeƌvezet: az ϱϬ óƌás szolgálattal kapĐsolatosaŶ két iŶtézŵéŶǇ vette fel velüŶk a kapĐsolatot: 

o Budapesti Waƌd Máƌia ÁltaláŶos Iskola, GiŵŶáziuŵ és ZeŶeŵűvészeti SzakgiŵŶáziuŵ 

o Újpesti KöŶǇves KálŵáŶ GiŵŶáziuŵ 

A lehetséges kapĐsolatokra voŶatkozóaŶ: 
 Van-e a helyszíŶ elérhető körŶyezetéďeŶ olyaŶ külső szervezet, aŵellyel érdeŵes, lehetséges leŶŶe 

az együttŵűködés?: a köƌŶǇék általáŶos iskolái 
 Ha ŵutatkozik olyaŶ feladat, aŵely közreŵűködéssel volŶa lehetséges, ŵire volŶa szükség a 

közreŵűködés ŵegiŶdításához?: iskolákďa szóƌólapok kihelǇezése, az iŶtézŵéŶǇvezetővel való 
kapĐsolattaƌtás, az oƌatóƌiuŵi pƌogƌaŵokƌól való ƌeŶdszeƌes tájékoztatás 

 Melyik Đsoport, szeŵély ďiztosítja az oratóriuŵoŶ ďelül ŵűködő Đsoportok közti koŵŵuŶikáĐiót, 
összhaŶgot, együttŵűködést? : szalézi szeƌzetesek, oƌatóƌiuŵvezető, szalézi aŶiŵátoƌok 
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1.5.) Zafféry Károly Szalézi Középiskola Oratóriuŵa Ϯϱϯϲ Nyergesújfalu, Kossuth L. ϲϯ. 
 

 A ďelső struktúra jelleŵzői: 
Az oƌatóƌiuŵ a Zafféƌy KáƌolǇ Szalézi Középiskola keƌetei között ďoŶtakozik ki. Az itt ŵűködő Đsopoƌtok a 
szeƌvezett pƌogƌaŵok ƌésztvevőiďől alakul, Ŷincs „állaŶdó” tagság. 
Éƌdekes, hogǇ seŵ az aŶiŵátoƌokŶak, seŵ a ŵuŶkatáƌsakŶak ŶiŶĐs szeƌvezett Đsopoƌtjuk az oƌatóƌiuŵoŶ 
ďelül.  
 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
Az oƌatóƌiuŵ elsősoƌďaŶ a szalézi iskola diákjaiŶak szaďadidős és lelki pƌogƌaŵjait szeƌvezi, de egǇƌe Ŷő 
az egǇéď ŶǇeƌgesi és köƌŶǇékďeli iskolákďól száƌŵazó éƌdeklődő fiatal száŵa. A ŵuŶkatáƌsak az iskola 
keƌetei közt foƌŵálódó Đsopoƌt, ƌészďeŶ taŶáƌokďól ƌészďeŶ iskoláŶ kívüli szeŵélǇekďől áll. 
Teƌvezik a váƌosi GǇeƌekjóléti szolgálattal való kapĐsolatfelvételt. 
 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
FoŶtos fejleŵéŶǇ az iskola keƌetei közt ŵűködő oƌatóƌiuŵ stƌuktúƌájáďaŶ a „ďiztoŶságos” keƌetek közül 
való kilépés, az eszteƌgoŵi leáŶǇŶevelő iŶtézetďeŶ ŵegszeƌvezett oƌatóƌiuŵ felé. 
A középiskolás koƌosztálǇďól kiŶőtt aŶiŵátoƌok és ŵuŶkatáƌs taŶáƌjuk, valaŵiŶt az oƌatóƌiuŵ vezetője 
egǇütt a végzik ezt a ŵuŶkát, jelezve, hogǇ a felŶőtté váló aŶiŵátoƌok a szalézi ŵissziót voŶzó feladatŶak 
tekintik.  
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1.6.) DoŶ BosĐo PléďáŶia és Oratóriuŵ 2660 Balassagyarmat, Kossuth L. u. 41. 

 

 A ďelső struktúra jelleŵzői: 
A helǇszíŶ stƌuktúƌája átŵeŶetiŶek tekiŶthető, a szalézi szeƌzetesek közvetleŶ jeleŶléte ŵegszűŶt, ŵégis 
ŵiŶd aŶiŵátoƌĐsopoƌt, ŵiŶd pedig ŵuŶkatáƌsi Đsopoƌt ŵűködik, ŵegtaƌtva egǇházŵegǇei keƌtek között 
is a szalézi oƌatóƌiuŵďaŶ kialakult fő stƌuktuƌális eleŵeket. 
JeleŶtős a foƌŵálisaŶ el Ŷeŵ kötelezett Đivilek jeleŶléte és aktivitása. 
A Đsopoƌtok ŵűködtetésééƌt, azok iƌáŶǇításáéƌt felelős szeŵélǇek, közösségek ϯ Đsopoƌtďa soƌolhatóak: 

 pléďáŶos 

 ős-aŶiŵátoƌok;!Ϳ, akik ŵég ŵegŵaƌadtak a szalézi időkďől 
 ŵuŶkatáƌsak 

 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
Az ϱ küldő szeƌvezet közül Ϯ iskola helǇďéli, a ŵaƌadék ϯ taƌtoŵáŶǇi szeƌvezet, ŵutatja, hogǇ a szalézi 
Đsaláddal Ŷeŵ szűŶt ŵeg a kapĐsolat. Öƌöŵteli, hogǇ ŵiŶd az aŶiŵátoƌok ;kieŵelteŶ a szoŵďathelǇiek 
és ŵogǇoƌódiakͿ, ŵiŶd a ŵuŶkatáƌsak feŶŶ kíváŶŶak taƌtaŶi kapĐsolatokat a helǇi Đsopoƌtokkal. 
 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
A fogadó iskola létesítŵéŶǇeivel tudja kiszolgálŶi az oƌatóƌiuŵi pƌogƌaŵokat, az idősotthoŶ lakói száŵáƌa 
ƌeŶdezett pƌogƌaŵok az oƌatóƌiuŵďaŶ ŵűködő Đsopoƌtok szoĐiális éƌzékeŶǇségéƌe utal, túl a kifejezett 
ifjúsági pƌogƌaŵokoŶ. Fogadó szeƌvezetekkéŶt fel vaŶŶak tüŶtetve a taƌtoŵáŶǇi ifjúsági és ŵuŶkatáƌsi 
kooƌdiŶáĐiót végző szeƌvezetek, az oƌatóƌiuŵi Đsopoƌtok ezeŶ taƌtoŵáŶǇi Đsopoƌtok ƌeŶdezvéŶǇeiŶ egǇƌe 
ƌitkáďďaŶ veszŶek ƌészt. 
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Balassagyarmat – Városi elismerés az animátoroknak, 2018-03-16 4 
 
Balassagyarmat város önkormányzata az 1848-as forradalom évfordulóján, a Magyar 
Köztársaság Nemzeti Ünnepén a városi önkormányzati rendezvények részeként ünnepélyes 
keretek között Balassagyarmat Közösségéért-díjban részesítette a szalézi oratórium animátorait.  
 
"A Szalézi Oratórium Animátorai olyan pillérei városunkban a közösségi életnek, amely a 
keresztény nevelésen kívül nagy hangsúlyt fektet az általános emberi, társadalmi értékekre is. 
Példaértékű az a munkásság, amellyel a fiatalok körében a vallási szocializáció folyamatát 
népszerűsítik, felhívva ezzel a figyelmüket arra, hogy fontos a közösség, hiszen az ember csak 
közösségben tud kibontakozni igazán. A közösség tagjai aktívan szerepet vállalnak a városban 
és a környékén élő szülők gyermekeinek nyári táboroztatásában is, ezáltal is erősítve 
Balassagyarmat civil életét.” 
 
Az animátorok közössége nagyon köszöni a város vezetésének a Balassagyarmat Közösségéért-
díjat. Nagyon büszkék az elismerésre, mert ez azt jelenti, hogy amit hosszú évek óta tett az 
oratóriumi közösség, köztük az animátorok, az városuk számára is értéket képvisel.  
 
Animátorként Don Boscó-t tekintik nevelői példaképnek, aki azt a küldetést hagyta rájuk, hogy 
jó keresztényeket, becsületes állampolgárokat neveljenek, és ők maguk is azzá váljanak. Az 
oratóriumban tevékenykedő animátorok, papok, szalézi szerzetesek, munkatársak és minden 
segítő azon dolgozott az elmúlt években, hogy a balassagyarmati fiataloknak legyen egy 
értékteremtő közössége és helye.  
 
Rengeteg fiatal saját szabadidejét, energiáját, kreativitását nem sajnálva segít ebben. Ezt a célt 
szolgálják a pénteki oratóriumok, a játéknapok és a nyári napközis tábor. Szívesen emlékeznek 
vissza az előttük járókra, felnőtt segítőkre, előző generációk animátoraira, akik mutatták az utat 
és nagyon jó látni a lelkesen tevékenykedő fiatalokat is, akik ezt a küldetést továbbviszik. 
 
Köszönik minden segítő támogatását, a szülők bizalmát, akik rájuk bízzák gyerekeiket, és főleg 
a gyerekek lelkesedését és szeretetét köszönik, hiszen velük és értük valósulhat meg mindez. 
Reméljük, tevékenységük továbbra is a helyi fiatalok javára válik majd 
  

                                                             
4 Balassagyarmat – Városi elisŵerés az aŶiŵátorokŶak, SZALÉZIAK.HU 2018.03.16. 

http://szaleziak.hu/article.php?t=balassagyarmat_varosi_elismeres_az_animatoroknak (2018.03.21.) 

http://szaléziak.hu/
http://szaleziak.hu/article.php?t=balassagyarmat___varosi_elismeres_az_animatorok
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1.7.) DoŶ BosĐo Nővérek ReŶdháza és Oratóriuŵa 2146 Mogyoród, Dózsa Gy. u. ϯϳ 

 

 A belső struktúra jelleŵzői 
A MogǇoƌódi Oƌatóƌiuŵ a ϲϱϬϬ lakosú ŶagǇközségďeŶ ŵűködik, száŵos jellegzetessége eďďől fakad. 

 Az oratóriuŵ Ŷeŵ egy hely, haŶeŵ egy lelkület: olyaŶ prograŵok ŵegvalósítása, ŵely a szeŵély 
Ŷövekedését szolgálja, de olyaŶ kapĐsolatok kialakításáŶak a keresése, hogy a ŵegérezhessék a 
töďďiek az evaŶgéliuŵ öröŵhírét. ÉrzékeŶŶyé válik a lélek, ha ďiztoŶságot, elfogadást, egy játékos 
vidáŵ körŶyezetet talál. 

 Az Oratóriuŵ része az óvoda, ŶeŵĐsak azért, ŵert az Oratóriuŵ helyiségét ;Ŷagytereŵ és foĐi 
pályaͿ haszŶálja az óvoda, haŶeŵ az ott dolgozó szalézi ŵuŶkatársak viszik oda az oratóriuŵi 
lelkületet. 

 

A felŵéƌés soƌáŶ ϭϭ Đsopoƌt keƌült ŵegŶevezésƌe, ezek között Đsak ϭ ;ifjúsági oƌatóƌiuŵͿ viseli a klasszikus 
elŶevezést, száŵos egǇéď Đsopoƌt egészíti ki ezt és kíŶál egǇéď pƌogƌaŵokat. 
A Đsopoƌtok ŵűködtetésééƌt, azok iƌáŶǇításáéƌt felelős szeŵélǇek, közösségek ϯ Đsopoƌtďa soƌolhatóak: 

 szerzetesek 

 aŶiŵátoƌok 

 munkatáƌsak 

A feŶti háƌoŵ Đsopoƌt ŵellett teƌŵészeteseŶ itt is vaŶŶak „civil” segítők, áŵ ők Ŷeŵ szeƌvezett és 
pƌogƌaŵszeƌű ŵuŶkát végezŶek ;pl. a polgáƌőƌökͿ. 
A Ŷővéƌek ŵiŶdeŶ Đsopoƌt ŵuŶkáját közvetleŶül iƌáŶǇítják, ŵellettük főképp az aŶiŵátoƌok keƌülŶek 
bevoŶásƌa ƌeŶdszeƌeseŶ. 
ϭ Đsopoƌt ŵuŶkájáďaŶ vesz ƌészt ƌeŶdszeƌeseŶ ŵuŶkatáƌs, ϰ-ďeŶ aŶiŵátoƌok, ϭ-ďeŶ külső ŵuŶkatáƌs. 
SpeĐiális oratóriuŵi Đsoport: volt óvodások vasárŶapi oratóriuŵ, ŵely az óvoda Ŷevelési prograŵjáďa is 
ďekerült, ŵiŶt „utógoŶdozás”. 
 

Az OratóƌiuŵďaŶ száŵos olǇaŶ eseŵéŶǇ, program zajlik, aŵelǇ Ŷeŵ ĐsopoƌtpƌogƌaŵokkéŶt jeleŶik ŵeg, 
ezek ŵegvalósítását az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak aktív egǇüttŵűködése segíti. 
 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
A „küldő” szervezetek száŵa ϴ, ezek közül ϰ helǇďéli, ϰ köƌŶǇékďeli.  
A köƌŶǇékďeli paƌtŶeƌek viszoŶǇlag ŵagas száŵát egǇƌészt az oƌatóƌiuŵŶak községi elhelǇezkedése 
iŶdokolja, ŵásƌészt az aktív kapĐsolatépítési ŵuŶka eƌedŵéŶǇezi. FigǇelŵet éƌdeŵel  

 Az egǇházŵegǇei fiatalokkal való kapĐsolattaƌtás, ŵelǇ a szalézi lelkiség iƌáŶti éƌdeklődésƌe utal, 
 A „speĐiális foglalkozások előadói” Đsopoƌt, spoƌt és zeŶei pƌogƌaŵok leďoŶǇolításához, ŵelǇ a 

pƌogƌaŵok és szeƌvezőik szakŵai igéŶǇességéƌe utaló téŶǇ, 

 Az egǇéď taƌtoŵáŶǇi oƌatóƌiuŵok ŵuŶkája, a tapasztalatĐseƌe iƌáŶti ŶǇitottság. 

 

FoŶtos kieŵelŶi, hogǇ az állaŵi általáŶos iskola Ŷeŵ Đsak gǇeƌekeket küld az oƌatóƌiuŵďa, haŶeŵ az ott 
taŶító taŶáƌok közül is vaŶŶak, akik segítőkkéŶt ŵegjeleŶŶek az oƌatóƌiuŵi foglalkozásokoŶ. 
 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
 Az Oƌatóƌiuŵ foŶtos ďázis-iŶtézŵéŶǇe a Ŷővéƌek által feŶŶtaƌtott óvoda, ŵelǇ ŵiŶd „küldő”, 

mind „fogadó” szeƌepet ellát. 
 HasoŶlóképpeŶ szoƌos és kétoldalú a kapĐsolat a község PléďáŶiájával, aŶŶak közösségével. 
 Az oƌatóƌiuŵi pƌogƌaŵokat szeƌvezők eƌős helǇi iŶtegƌáltságáƌa utal, hogǇ egǇedül itt keƌült 

ŵegeŵlítésƌe a helǇi vállalkozókkal való kapĐsolattaƌtás ;ŵogǇoƌódi ŵuŶkahelǇekͿ, ŵelǇek a 
fiatalok pálǇaválasztási döŶtéseiďeŶ segíteŶek gǇakoƌlati ďeŵutatókkal. Fontos Don Boscói 

goŶdolat, a töďďi oƌatóƌiuŵďaŶ is foŶtos leŶŶe. 
 

A „fogadó szeƌvezetek” soƌáďaŶ keƌült ŵegjeleŶítésƌe az a foŶtos fejleŵéŶǇ, hogǇ kapĐsolódva a 
ŵogǇoƌódi „aŶǇaházhoz” EƌdőkeƌteseŶ kialakult az Oƌatóƌiuŵ, ŵelǇ ŵuŶkatáƌsi iƌáŶǇítással öŶállóaŶ 
ŵűködik, és foƌŵálódik eŶŶek ŵiŶtájáƌa VáĐszeŶtlászlóŶ is a helǇi Oƌatóƌiuŵ. 
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 FoŶtos két „fogadó szeƌvezet” a SZALIM ;Szalézi Ifjúsági MozgaloŵͿ és a MSZME ;MagǇaƌ Szalézi 
MuŶkatáƌsak EgǇesületeͿ, ŵelǇ az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak tevékeŶǇségéŶek taƌtoŵáŶǇi és 
Ŷeŵzetközi kooƌdiŶáĐióját is ellátja. 
JeleŶtős küldő és fogadó szeƌepet játszik a MGS Triveneto, a "Ŷővéƌek taƌtoŵáŶǇáŶak SZALIM-ja". 

 

 A lehetséges kapĐsolatokra voŶatkozóaŶ: 
 

Van-e a helyszíŶ elérhető körŶyezetéďeŶ olyaŶ külső szervezet, aŵellyel érdeŵes, lehetséges leŶŶe az 
együttŵűködés? 

 helyi kis tv-táƌsaság 

 szoƌosaďďƌa fűzŶi a kapĐsolatot a Đsaládsegítővel + jó leŶŶe egǇüttŵűködési szeƌződést kötŶi 
 polgáƌőƌök, ƌeŶdőƌség 

 szoƌosaďďƌa fűzŶi a kapĐsolatot a védőŶővel 
 helǇi spoƌtegǇesületek, szaďadidős tevékeŶǇségekhez kapĐsolódó szeƌvezetek ;foĐi kluď;okͿ, 

íjászat, lovaƌda, aƋuapaƌk, laďdagǇáƌ stď.Ϳ 
 Művelődési Ház - pl. Ŷe legǇeŶ ϯ húsvéti készülődés, haŶeŵ lehetŶe egǇ közös 

 valaŵilǇeŶ ďusztáƌsaság ;a ŶagǇoďď létszáŵú kiƌáŶdulásokhoz, utazásokhozͿ 
 lehetŶe Ŷeŵ Đsak MogǇoƌódƌa is goŶdolŶi ;pl. Gödöllő, Fót, Újpest, köƌŶǇező falvakͿ - nincs 

koŶkƌétuŵ, de ďiztos ƌeŶgeteg a lehetőség 

Van-e olyaŶ feladat az oratóriuŵďaŶ, aŵelyŶek ŵegoldásához külső szervezet, szeŵély közreŵűködése 
leŶŶe szükséges? 

ÁltaláďaŶ ŶiŶĐs, ŵeƌt olǇaŶokat találuŶk ki, aŵihez vaŶ eŵďeƌüŶk, de ha leŶŶe lehetőség, jó leŶŶe: 
 szakszeƌű koƌƌepetálás/fejlesztés 

 külöŶďöző ƌeŶdhagǇó pƌogƌaŵok ;pl. kiƌáŶdulások, veŶdégelőadók, szeƌvezetek 
ŵeghívása/ŵegŶézéseͿ leďoŶǇolításáďaŶ, utaztatásďaŶ is szükségüŶk vaŶ külső szeƌvezetek 
egǇüttŵűködéséƌe 

 ha ŶagǇoďď helǇszíŶƌe vaŶ szükségüŶk, akkoƌ is kell külső segítség 

 Đsaládsegítő szeƌvezettel egǇüttŵűködve tuduŶk Đsak foglalkozŶi sok gǇeƌekkel 
Ha mutatkozik olyan feladat, aŵely közreŵűködéssel volŶa lehetséges, ŵire volŶa szükség a 
közreŵűködés ŵegiŶdításához? 

 péŶzƌe, szakszeƌű segítséghez ugyanis szakeŵďeƌ kell, aki valószíŶűleg Ŷeŵ fog öŶkéŶteskéŶt 
koƌƌepetálŶi/fejleszteŶi. 

 kapĐsolatok kialakításáƌa ;ŶagǇoŶ sok lehetőség vaŶ, sokƌól biztosan nem is tudunk) 

 ŵások tapasztalatai, ajáŶlások ;kikŶél éƌdeŵes éƌdeklődŶi, kikhez éƌdeŵes ŵeŶŶiͿ 

 kapĐsolattaƌtó;kͿ az oƌatóƌiuŵ ƌészéƌől 
 lelkes aŶiŵátoƌok, gǇeƌekek 

Melyik Đsoport, szeŵély ďiztosítja az oratóriuŵoŶ ďelül ŵűködő Đsoportok közti koŵŵuŶikáĐiót, 
összhaŶgot, együttŵűködést?  
Ki a felelős az oratóriuŵoŶ ďelül ŵűködő Đsoportok „szalézi ideŶtitásáért”? 

 Oƌatóƌiuŵvezető a házigazgatóval egǇetéƌtésďeŶ és táŵogatásával, egǇüttŵűködve a közösség 
Ŷővéƌeivel, akik az egǇes Đsopoƌtokat kíséƌik. 
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1.8.) SzeŶt József Szalézi ReŶdház ϯϳϬϬ KaziŶĐďarĐika, Május ϭ. út ϭϭ. 
 

 A ďaƌĐikai oƌatóƌiuŵ ŵutatja egǇidejűleg a legeƌőseďď koŶĐeŶtƌáĐiós jelleŵzőket a ďelső 
stƌuktúƌát tekiŶtve és a legiŶkáďď deĐeŶtƌalizált jelleŵzőket a külső kapĐsolataikat tekiŶtve. 
 

 A ďelső struktúra jelleŵzői: 
A pléďáŶiáŶ és a ƌeŶdházďaŶ ŵűködő szeƌzetesekhez a „közpoŶtďaŶ” viszoŶǇlag kisszáŵú aŶiŵátoƌ és 
ŵuŶkatáƌs kapĐsolódik, ŵellettük ŵegtalálhatóak el Ŷeŵ kötelezett Đivil segítők is. 
 

 A küldő szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
HelǇďeŶ két helǇszíŶ tekiŶthető küldő szeƌvezetŶek, a két szalézi feŶŶtaƌtású ŶagǇ iskola. A köƌŶǇékeŶ 
töďď valóságos és poteŶĐiális küldő szeƌvezet létezik, ƌészďeŶ a pléďáŶiához filiákkéŶt kapĐsolódó falusi 
egǇházközségek, ƌészďeŶ az aŶiŵátoƌok és ŵuŶkatáƌsak taƌtoŵáŶǇi szeƌvezetei. 
 

 A fogadó szervezetekkel való kapĐsolat jelleŵzői 
A ďaƌĐikai oƌatóƌiuŵ-koŵpleǆuŵ külöŶös éƌtékei a fogadó szeƌvezetek, helǇszíŶek sokƌétűségéďeŶ ƌejlik. 
ϲ olǇaŶ fogadó helǇszíŶ szeƌepel a stƌuktúƌáďaŶ, ahol oƌatóƌiuŵok keƌülŶek ŵegszeƌvezésƌe, ŵiŶdegǇik 
helǇszíŶeŶ az ottaŶi Đsopoƌtok igéŶǇeiŶek ŵegfelelő pƌogƌaŵokkal.  
A helǇszíŶek töďďségéŶ Ŷeŵ Đsak a fiatalok a helǇszíŶhez taƌtozóak, haŶeŵ az ott feladatokat vállaló 
aŶiŵátoƌok és taŶáƌok, Đivilek is. 
Az egǇŵástól Ŷéŵileg elkülöŶülő oƌatóƌiuŵi helǇszíŶekeŶ ŵűködő Đsopoƌtok száŵáƌa iŶtegƌáló eƌejű a 
SpoƌtĐsaƌŶok, aŵelǇŶek töďď pƌogƌaŵja is ŶǇitott az összes ďaƌĐikai Đsopoƌt száŵáƌa. 
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ϭ.9.Ϳ Összegzés 

 

 
 

A külső szeŵlélő sokszoƌ Đsak eŶŶǇit ;lásd a felső képetͿ, - egǇ üƌes, esetleg elhaszŶált udvaƌt - lát az 
Oƌatóƌiuŵďól. Pedig, ha a kép hátteƌéƌe is kíváŶĐsiak vagǇuŶk, gazdag és ŶǇüzsgő életet találuŶk. 
 „Itt tud kiĐsi gyerek is Ŷagy gólt rúgŶi” - mondta CsáŶy Péter Atya ŵosolyogva, ŵikor a feŶti képeŶ 

látható sportudvart ŵegŵutatta, sejtetve, hogy az udvaroŶ, szűkössége elleŶére is sok eseŵéŶy zajlik. 
Ezt a gazdag sokszíŶűséget pƌóďálják ƌeŶdszeƌezŶi a ďeŵutatott táďlázatok. 
 

 Az oratóriuŵok ďelső szerkezetét tekiŶtve igeŶ gazdag a kép. 
 

HáŶy Đsoport alkothat egy oratóriuŵot? 

 

A Đsoportok száŵa ϯ ;KaziŶĐďaƌĐika, NǇeƌgesújfaluͿ és ϭϲ ;ÓďudaͿ között változik. 
De ŵár a két legkiseďď Đsoportszáŵot jelző Oratóriuŵ közt is léŶyegi a külöŶďség: 

o a ďarĐikai ϯ esetéďeŶ ŵiŶdegyik „operatív” ŵuŶkát végez, ;szerzetes-aŶiŵátor-ŵuŶkatársͿ, 
ŵíg  

o a nyergesi 3 maga a munkahely, az „operatív” ŵuŶkát végző Đsoportok ;aŶiŵátorok, 
ŵuŶkatársakͿ ettől elkülöŶült „külső” ĐsoportokkéŶt kerültek feltűŶtetésre. 

Az oƌatóƌiuŵi Đsopoƌtok száŵa öŶŵagáďaŶ tehát Ŷeŵ éƌtékŵéƌő, az elvégzett ŵuŶka iŶteŶzitása a 
kéƌdés, és az oƌatóƌiuŵhoz kapĐsolódó „küldő” vagy „fogadó” jellegű paƌtŶeƌszeƌvezetekkel való 
kapĐsolattaƌtás ŵódja. 
 

Kik iráŶyítják a Đsoportok ŵuŶkáját? 

 

TeƌŵészeteseŶ ŵiŶdeŶhol egǇ szeƌzetes az oƌatóƌiuŵfelelős. A csoportokkal dolgozó, azokat iráŶyító 

közösségek száŵa, jellege összefügg a Đsopoƌtok száŵával. 
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 SzeƌeŶĐsés helǇzet alakul ki ott, ahol a szeƌzetesek által feŶŶtaƌtott iŶtézŵéŶǇek dolgozóiďól 
alakul ŵuŶkatáƌsi közösség ;NǇeƌgesújfalu, MogǇoƌód, KaziŶĐďaƌĐikaͿ. 

A ŶagǇ Đsopoƌtszáŵok ŵellett ŵegjelennek a (aŶiŵátoƌi fogadaloŵŵal, ŵuŶkatáƌsi ígéƌettétellelͿ „nem 

elkötelezett” civilek közösségei is. CivilekŶek tekiŶthetőek a pléďáŶiai jogállású szalézi közpoŶtokďaŶ 
ŵűködő egǇházközségi taŶáĐstagok, vagǇ az „eƌŶǇőszeƌvezet” Balassagyarmaton, akiket ŵáƌ ŶehezeŶ tud 
eléƌŶi a ŵuŶkatáƌsak EgǇesülete. CivilekkéŶt jeleŶŶek ŵeg azok a közƌeŵűködők is, akik a szerzetesek 

által feŶŶtaƌtott iskolák, óvodák dolgozói és eŵellett ŵég oƌatóƌiuŵi feladatokat is vállalŶak, vagy a 

szalézi feŶŶtaƌtású teŵploŵďa jáƌó Đsaládok közösségei is. 
 

 Ezt látva ŵeƌül fel az ideŶtitásőƌzés, az egǇüttŵűködők közti koŵŵuŶikáĐió kéƌdése, ŵiŶdeŶ 
oƌatóƌiuŵŶak kell ezzel foglalkozŶia. Az óďudai „Oƌatóƌiuŵi TaŶáĐs” ŵűködése eďďől a szeŵpoŶtďól 
iƌáŶǇŵutató. 
 

 A „Ŷeŵ elkötelezett” Đivilek közösségeit tekiŶthetjük „ŵég Ŷeŵ elkötelezett”, de a szalézi lelkiség 
iƌáŶt éƌzékeŶǇ szeŵélǇek közösségeiŶek, akik közül ŶéháŶǇat egész ďiztosaŶ éƌdeŵes ŵeghívŶi a 
poteŶĐiális ŵuŶkatáƌsak kezdeti foƌŵáĐiójáƌa. 
 

Mivel foglalkoznak a csoportok? 

 

 A csoportok profiljai általáďaŶ a vallásos-kƌeatív szaďadidő-eltöltés, taŶtáƌgǇi koƌƌepetálás 

téŵateƌületekƌe terjednek ki. ÓďudáŶ ez kiegészül a vietŶaŵi közösség pasztoƌálását végző Đsopoƌttal, a 
koƌƌepetálás a vaĐsoƌáztatással, külöŶ leáŶǇĐsopoƌt alakult kóƌuskéŶt, a fiúk ŵiŶistƌáŶsĐsopoƌtját 
kiegészítve, a hitoktatás ŵagasiskolája pedig a Szalézi Szelleŵi MűhelǇ. 
Szalézi hagǇoŵáŶǇt őƌizŶek a szíŶjátszó köƌök MogǇoƌódoŶ és SzoŵďathelǇeŶ, az Ifjúsági ZeŶekaƌok 

BalassagǇaƌŵatoŶ és ÚjpesteŶ. 

 

 Az idősgoŶdozás is töďď helǇszíŶeŶ ƌészévé válik az oƌatóƌiuŵi ŵuŶkáŶak, akáƌ NǇugdíjas 
KluďkéŶt ;Óďuda és Újpest MegǇeƌͿ, akáƌ külső, fogadó paƌtŶeƌszeƌvezetkéŶt ;BalassagǇaƌŵatͿ. 
 

 A partŶerszervezetekkel való együttŵűködés iŶteŶzitását is töďď szeŵpoŶtďól lehet ŵiŶősíteŶi. 
 

 A legalapvetőďď kérdés, hogy vaŶŶak-e a közelďeŶ ilyeŶek? 

A MogǇoƌódi Oƌatóƌiuŵ, ŵiŶt a ďeŵutatottak közt az egǇetleŶ „falusi”, ŵiŶtaéƌtékű, ŵeƌt épp a jeleŶlévő 
viszoŶǇlag kisszáŵú poteŶĐiális paƌtŶeƌ közt a paƌtŶeƌkeƌesés teƌéŶ taláŶ a legŵesszeďď jutott, 
ŵegtalálta például a helǇi vállalkozásokat, akik iŶteŶzíveŶ és ŶagǇoŶ haszŶosaŶ segítik a fiatalokat a 
pálǇaválasztási döŶtéseikďeŶ. Eŵellett, ha helǇďeŶ Ŷeŵ találŶak ŵegfelelő paƌtŶeƌt, hívŶak távolaďďƌól.  
 

 MilyeŶ tevékeŶységeket végző szervezetek lehetŶek partŶerszervezetek? 

KézeŶfekvő, hogǇ a szalézi szeƌzetesek által feŶŶtaƌtott iŶtézŵéŶǇek ;óvodák, iskolák, kollégiuŵokͿ 
paƌtŶeƌei legǇeŶek az oƌatóƌiuŵokŶak. A legtöďď esetďeŶ ƌáadásul kettős szeƌepďeŶ, küldő és fogadó 
iŶtézŵéŶǇekkéŶt. Nő azokŶak a paƌtŶeƌszeƌvezetekŶek a száŵa, aŵelǇek az állaŵi vagǇ alapítváŶǇi 
szféƌáďaŶ végezŶek szoĐiális, ifjúsággoŶdozó, ĐsaládgoŶdozó tevékeŶǇségeket. SzeƌeŶĐsés folǇaŵat, hogǇ 
a középiskolák diákjai száŵáƌa kötelező „kötelező közösségi szolgálat” helǇszíŶekéŶt egǇƌe töďď szalézi 
oƌatóƌiuŵ is szeƌepel. 
Éƌdekes, hogǇ a szalézi Ŷővéƌek oƌatóƌiuŵaiŶak kapĐsolatai közt ŵegjeleŶŶek az „egǇházŵegǇei fiatalok” 

és „ŵás lelkiségi ŵozgalŵak fiataljai” is, ŵelǇ ŶagǇoŶ foŶtos ŶǇitottságot, egǇüttŵűködési hajlaŶdóságot 
jelez. 

 

 Hol is vaŶŶak az oratóriuŵok? 

Viszonylag kéŶǇelŵes helǇzetďeŶ vaŶŶak azok az oƌatóƌiuŵok, ŵelǇek a ŵagas gǇeƌeklétszáŵ, közpoŶti 
elhelǇezkedés és jó iŶfƌastƌuktúƌa miatt állaŶdó helǇszíŶei a Đsopoƌtok foglalkozásaiŶak. 
PaƌtŶeƌszeƌvezetekkel lehet ŶagǇoŶ előŶǇös egǇüttŵűködés táƌgǇa az oƌatóƌiuŵi közpoŶtďaŶ hiáŶǇzó 
iŶfƌastƌuktúƌa pótlása, szép példáját láthatjuk eŶŶek SzoŵďathelǇeŶ. 
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 Öröŵteli újdoŶság viszoŶt, hogy töďď helyeŶ lettek sikeresek a filia-oratóriuŵok, úgǇ, hogǇ egǇ-

egǇ oƌatóƌiuŵ vezetője, az aŶiŵátoƌok, a ŵuŶkatáƌsak egǇütt, vagǇ külöŶ-külöŶ olǇaŶ külső helǇszíŶekeŶ, 
ahol eƌƌe igéŶǇ ŵutatkozott, új oƌatóƌiuŵot hoztak létƌe. 
 

 Ennek „ősŵiŶtája” a péĐsi oƌatóƌiuŵ, ŵelǇ eďďeŶ a taŶulŵáŶǇďaŶ Ŷeŵ keƌült eŵlítésƌe, de a 
ŶǇeƌgesújfalui oƌatóƌiuŵďól Eszteƌgoŵďa, a ŵogǇoƌódiďól Eƌdőkeƌtesƌe, VáĐszeŶtlászlóƌa ;ez ŵég 
kíséƌleti állapotďaŶ vaŶͿ, a szoŵďathelǇiďől teƌvezik, hogǇ újƌa ÚjpeƌiŶtďe, Soƌokŵajoƌďa kivoŶulnak, 

oƌatóƌiuŵokat ŵűködtetŶek. 
 

A szalézi lelkiség ezek által is terjed kifelé a települési-térségi körŶyezetďe. 
 

 HelǇzetéŶél fogva ;töďď iskola, a kollégiuŵ, sportcsarnok, HeƌďolǇa váƌosƌész, a pléďáŶiai filiákͿ a 
kaziŶĐďaƌĐikai is ilǇeŶ, több közpoŶti helǇszíŶƌe teƌjeszkedő oƌatóƌiuŵ. 
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2.) A „SZALÉZI IDŐK JELEINEK” ÖSSZEGYŰJTÉSE 
 

TaŶulŵáŶǇuŶk ŵásodik feléďeŶ azokat téŵákat, haŶgsúlǇokat szeƌetŶéŶk ďeŵutatŶi, aŵelǇek 
ŵaŶapság az oƌatóƌiuŵok szalézi szeƌeplőit foglalkoztatják. KülöŶöseŶ keƌessük az „idők azoŶ jeleit”, 
aŵelǇek koƌuŶk, hazáŶk és egǇházuŶk helǇzetéďől fakadóaŶ foglalkoztatják az aŶiŵátoƌokat, és a 
munkatáƌsakat. A felvetéseiket kiegészítik azok a foƌƌások, ahol ezekƌől továďďi iŶfoƌŵáĐiókat szeƌezŶek 
ďe, továďďá azok, a kéƌdezettek által kedvelt koŵŵuŶikáĐiós ĐsatoƌŶák, ahol ezekƌől a foŶtos téŵákƌól 
szíveseŶ folǇtatŶak eszŵeĐseƌét. EgǇik ĐéluŶk ezzel az volt, hogǇ ŵegvizsgáljuk, hogǇ a fiatalok és a kissé 
időseďď ŵuŶkatáƌsak osztozŶak-e éƌdeklődési köƌeikďeŶ, vagǇ saját tapasztalataikďól fakadóaŶ 
tudŶáŶak-e egǇŵással ezekƌől a kéƌdésekƌől éƌdeŵi páƌďeszédet folǇtatŶi? MiŶdezt aŶŶak a jegǇéďeŶ, 
hogǇ közös DoŶ BosĐó-i öƌökségüŶk foŶtos ƌészét, a Đsaládiasságot a koŵŵuŶikáĐió sziŶtjéŶ is joďďaŶ 
ŵeg tudjuk élŶi. 

FoŶtos szeŵpoŶtokat kaphatuŶk ehhez a szalézi szeƌzetesektől is, akik ŵiŶdkét Đsopoƌt hivatását 
és éƌtékeit isŵeƌve, s egǇszeƌƌe kívülƌől is látva az aŶiŵátoƌokat és ŵuŶkatáƌsakat, éƌzékeltethetik a 
Đsopoƌtok „idők jeleiďől” fakadó, ŵost legfoŶtosaďď eƌéŶǇeit. 

MiŶdkét Đsopoƌt hasoŶlóaŶ elkötelezett és tettƌe kész. Mégis adódik sok külöŶďség, aŵelǇek 
ƌeŵéŶǇeiŶk szeƌiŶt ŵégis iŶkáďď iŶspiƌálóak leszŶek, s Ŷeŵ hozŶak eltávolodást. Az itt olvasható 
összefoglaló Đélja, hogǇ egǇŵás joďď ŵegisŵeƌése által az egǇüttŵűködés is hatékoŶǇaďď legǇeŶ. A 
felvetéseket goŶdolatéďƌesztőŶek száŶjuk, ďeszélgetések kiiŶdulópoŶtjáŶak. De soha Ŷe feledjük, hogǇ 
ez Ŷeŵ „ƌeĐept gǇűjteŵéŶǇ”, haŶeŵ véleŵéŶǇek, javaslatok és eƌedŵéŶǇes ŵódszeƌek összegzése, aŵi 
a folǇtatás kiiŶdulópoŶtja lehet, de Ŷeŵ az „egǇedül üdvözítő” ŵegoldás. 

Neŵ titkolt ĐéluŶk volt aŶŶak a vizsgálata is, hogǇ vajoŶ az aŶiŵátoƌokƌa tekiŶthetünk-e a szalézi 
ŵuŶkatáƌsak utáŶpótlásakéŶt? Báƌ a közös szalézi lelkiségďől fakadóaŶ sok ŵiŶdeŶďeŶ osztozuŶk, aƌƌa 
világítaŶak ƌá a válaszok, hogǇ Ŷeŵ feltétleŶül vezet egǇeŶes út az aŶiŵátoƌ ígéƌet utáŶ a ŵuŶkatáƌsi 
ígéƌethez. MuŶkatáƌskéŶt elköteleződŶi iŶkáďď kissé időseďď fejjel, ŵáƌ ŵás élethelǇzetďeŶ teszik az 
éƌdeklődő jelöltek. Az egǇüttŵűködés a szalézi ŵűvekďeŶ viszoŶt Ŷeŵ Đsak szükséges, de ŶagǇoŶ 
gǇüŵölĐsöző is lehet az egǇéŶ és a ŶagǇoďď Szalézi Család száŵáƌa is, ďáƌŵelǇ Đsopoƌt tagjai veszŶek ƌészt 
benne. 

Tesszük ŵiŶdezt II. VatikáŶi zsiŶat ďuzdításáƌa, Ŷeŵ Đsak a Szalézi Család, de az egész egǇház javáƌa: 
„EgǇházŶak ŵiŶdig kötelessége vizsgálŶi és az evaŶgéliuŵ féŶǇéŶél éƌtelŵezŶi az idők jeleit, azéƌt, hogǇ 
ŵiŶdeŶ ŶeŵzedékŶek ŵegfelelő ŵódoŶ tudjuŶk választ adŶi az eŵďeƌek öƌök kéƌdéseiƌe a jeleŶ és az 
eljöveŶdő élet éƌtelŵéƌől és e kettő összefüggéseiƌől. ÍgǇ tehát isŵeƌŶie és éƌteŶie kell a világot, ŵelǇďeŶ 
élüŶk, váƌakozásait, vágǇait és gǇakƌaŶ dƌáŵai voŶásait.” 5 

 

  

                                                             
5 II. VATIKÁNI ZSINAT: Gaudium et spes 4 http://uj.katolikus.hu/konyvtar.php?h=16#GS4 
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A feladat elkészítéséhez a következő kérdésekre kértüŶk válaszokat: 
 

1.) A szalézi ŵuŶkatáƌsak által foŶtosŶak ítélt aktuális kéƌdések, téŵaköƌök, ŵelǇekkel kapĐsolatos 
tapasztalataikat át tudják, át kíváŶják adŶi az új ŵuŶkatáƌsi geŶeƌáĐiókŶak  
Gondolunk itt: 

o a Đivil egǇüttŵűködők jeleŶtősége az egǇház, a szalézi közösség életéďeŶ, a keƌesztéŶǇ 
;éƌtelŵiség?Ϳ felŶőtt feladatai  

o a pƌofesszioŶális hivatás és a Đivil hivatás kapĐsolatai 
o a Đsalád és a tágaďď közösségek 

o a ŵuŶkatáƌsi hivatás életpálǇaŵodellje ;külöŶďöző fázisaiͿ 
2.) Az aŶiŵátoƌok által legfoŶtosaďďŶak ítélt aktuális kéƌdések, téŵaköƌök ŵelǇekkel kapĐsolatďaŶ 

éƌdeklődŶek hitelesŶek tekiŶthető Đivil, felŶőtt, katolikus, szalézi válaszok, véleŵéŶǇek iƌáŶt  
;akáƌ szalézi, egǇházi és táƌsadalŵi, helǇi vagǇ gloďális téŵájú kéƌdések is lehetŶekͿ. 

3.) MilǇeŶ foƌƌásokďól keƌesel válaszokat a kéƌdéseidƌe? 

4.) Nevezz meg egy-két fƌisseŶ ŵegjeleŶt Đikket, filŵet, taŶulŵáŶǇt, aŵelǇ a Téged éƌdeklő kéƌdéseket 
felveti vagǇ éppeŶ ŵegválaszolja. ;Ha letölthető az iŶteƌŶetƌől, add ŵeg a Đíŵét!Ϳ  

5.) Kikkel ďeszéled ŵeg legszíveseďďeŶ a téged éƌiŶtőléŶǇeges kéƌdéseidet? 

 

Továďďi, a ŵuŶkaközi koŶzultáĐiók soƌáŶ ŵegfogalŵazott kiegészítő kéƌdések: 
 

6.) Mik a szalézi szeƌzetesek által foŶtosŶak ítélt aktuális kéƌdések, téŵaköƌök, aŵelǇekkel kapĐsolatos 
tapasztalataikat a ŵuŶkatársak át tudják, át kíváŶják adŶi az aŶiŵátoƌokŶak? 

7.) Mik a szalézi szeƌzetesek által foŶtosŶak ítélt aktuális kéƌdések, téŵaköƌök, aŵelǇekkel kapĐsolatos 
tapasztalatikat az aŶiŵátorok át tudják adŶi a ŵuŶkatáƌsakŶak? 

8.) MilǇeŶ, jeleŶleg is ŵeglévő, ŵűködő fóƌuŵokƌól tudsz, aŵelǇŶek keƌetei között a ŵuŶkatáƌsak, 
illetve az aŶiŵátoƌok közti páƌďeszéd, tapasztalatĐseƌe leďoŶǇolítható leŶŶe? 

o Eddigi páƌďeszédŶek, egǇeztetésekŶek lett-e folǇtatása? 

o Vannak-e ŵáƌ jó példák az oƌatóƌiuŵoŶ ďelüli egǇüttŵűködésƌe? 

o Vannak-e töƌekvések a koŵŵuŶikáĐiós Ŷehézségek kiküszöďöléséƌe? 

9.) Volna-e szükség új alkalŵak ŵegteƌeŵtéséƌe a páƌďeszéd, tapasztalatĐseƌe hatékoŶǇ 
leďoŶǇolításáƌa? Ha igeŶ, ŵi leŶŶe az? 

o HogǇaŶ tudŶá átadŶi? HogǇaŶ, ŵilǇeŶ közegďeŶ szeƌetŶe kéƌdezŶi? 

o Mi segíteŶé a koŵŵuŶikáĐiót? Mi gátolja? ;ŵuŶkatáƌs – aŶiŵátoƌ - szerzetes) 

 

A feladattal kapĐsolatos ŵódszeƌ:  
o A ϯ fős Đsopoƌt tagjaiŶak feladata az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak köƌéďeŶ a válaszok ŵiŶél 

széleseďď köƌű összeszedése. 

o Aŵi a kéƌdések közül kiŵaƌadt: a koŵŵuŶikáĐió ŵilǇeŶ foƌŵáit taƌtják elképzelhetőŶek? 

o A kiküldött kéƌdőív kéƌdései, külöŶöseŶ az ϱ. kéƌdés Ŷe szoƌítkozzoŶ kizáƌólag a szalézi Đsalád 
által goŶdozott kiadváŶǇokƌa, iƌodalŵi ŵűvekƌe, haŶeŵ ďáƌŵilǇeŶ foƌƌásďól száƌŵazó Đikk, 
filŵ, taŶulŵáŶǇ, aŵelǇ a Téged éƌdeklő kéƌdéseket felveti vagǇ éppeŶ ŵegválaszolja, 

felsoƌolható. 
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2.1.) Szerzetesek javaslatai, gondolatai 

 

A Szalézi Család ŵiŶdeŶ ága DoŶ BosĐo lelki öƌökségét kapta. De a Szalézi SzeŶt FeƌeŶĐ Táƌsaság 
ŵégis külöŶös felelősséggel ďíƌ: „Az Alapító szeƌiŶt a Szalézi CsaládďaŶ sajátos felelősség háƌul ƌáŶk: ŵeg 
kell őƌizŶüŶk a szelleŵi egǇséget, szoƌgalŵazŶuŶk kell a dialógust és a testvéƌi egǇüttŵűködést egǇŵás 
kölĐsöŶös gǇaƌapítása és az apostoli tevékeŶǇség ŶagǇoďď teƌŵékeŶǇsége éƌdekéďeŶ.” 6  

A „testvéƌi egǇüttŵűködésŶek” a ŵegvalósításához eleŶgedhetetleŶ, hogǇ felŵéƌjük hazáŶk 
oƌatóƌiuŵďaŶ a jeleŶleg ŵűködő közös tevékeŶǇségi teƌületeket, s azt, hogǇ ezekďeŶ a szalézi kötődésű 
ƌésztvevők ŵeŶŶǇiƌe készek a páƌďeszédƌe. 

EďďeŶ a fejezetďeŶ a szalézi szeƌzetesek és Ŷővéƌek válaszait és javaslatait gǇűjtöttük össze, 
aŵelǇek tükƌözik az észƌevételeiket az aŶiŵátoƌok és a szalézi ŵuŶkatáƌsak hivatásáƌól, a két Đsopoƌt 
közti páƌďeszédƌől, a lehetséges és szükséges előƌelépésekƌől a szalézi Đsopoƌtok között. 

A szalézi oƌatóƌiuŵok töďďségét szeƌzetesek vezetik MagǇaƌoƌszágoŶ. A fiatalokŶak szeƌvezett 
szaďadidős pƌogƌaŵok ŵegvalósításáďaŶ ƌészt veszŶek az aŶiŵátoƌok, vagǇis a koƌtáƌs segítők, és 
elkötelezett világiak, szalézi ŵuŶkatáƌsak is. GǇakoƌta eŶŶél sokkal ŶagǇoďď összefogás áll a pƌogƌaŵok 
megvalósítása ŵögött, ŵeƌt ŶagǇoŶ sok felŶőtt vállal ŵég öŶkéŶtes ŵuŶkát az oƌatóƌiuŵokďaŶ. De 
vizsgálatuŶk elsősoƌďaŶ a Szalézi Család ágaiŶak jeleŶlegi és jövőďeŶ lehetséges egǇüttŵűködéséƌe 
iƌáŶǇul, ezéƌt a feŶt eŵlített háƌoŵ Đsopoƌt véleŵéŶǇe, igéŶǇei és javaslatai képezik vizsgálódásuŶk 
táƌgǇát. 

A szeƌzetesek Ŷeŵ Đsak vezetőkkéŶt vaŶŶak jeleŶ az oƌatóƌiuŵokďaŶ, haŶeŵ lehetŶek a közvetítők 
is a külöŶďöző Đsopoƌtok között. A szalézi lelkiséget osztják az aŶiŵátoƌok és a szalézi ŵuŶkatáƌsak is, de 
ŵégis eltéƌő élethelǇzetükďől vagǇ a koƌkülöŶďségďől fakadóaŶ összekötő szeŵélǇkéŶt szeƌepelhetŶek a 
szeƌzetesek. Kívülƌől láthatják ŵiŶdkét közösség tagjait, a hivatásukďól fakadó jót, az éƌtékeket, aŵiket 
egǇŵásŶak átadhatŶak. 

Ezéƌt a szeƌzetesek véleŵéŶǇét kéƌtük a két Đsopoƌt éƌtékes tapasztalataiƌól, a ŵáƌ létező 
fóƌuŵokƌól és a lehetséges páƌďeszéd kialakítaŶdó szíŶteƌeiƌől is. 

 

Mik a szalézi szerzetesek által foŶtosŶak ítélt aktuális kérdések, téŵakörök, aŵelyekkel kapĐsolatos 
tapasztalataikat a ŵuŶkatársak át tudják, át kíváŶják adŶi az aŶiŵátorokŶak? 

 a szalézi lelkiség ŵegélése az oƌatóƌiuŵoŶ kívül 
 hivatáskeƌesés 

 elköteleződés 

 küldetés 

 gǇeƌŵekŶevelési kéƌdések ;szülőkéŶt ŵegélt tapasztalatokͿ 

 tapasztalatok átadása lelki élet teƌéŶ 

 aktuális és időszeƌű kéƌdések a közösségďeŶ, az egǇházďaŶ és a táƌsadaloŵďaŶ 

 fiatalok ŵegszólításáŶak hatékoŶǇ ŵódjai 
 

Mik a szalézi szerzetesek által foŶtosŶak ítélt aktuális kérdések, téŵakörök, aŵelyekkel kapĐsolatos 
tapasztalataikat az aŶiŵátorok át tudják adŶi a ŵuŶkatársakŶak? 

 ŶapƌakészŶek leŶŶi 
 lelkesedés, szívet-lelket beletenni a dolgokba 

 

Ezek a válaszok általáŶos éƌvéŶǇűek, Ŷeŵ a helǇi adottságoktól függeŶek. KieŵelteŶ foŶtos 
szeŵpoŶt, hogǇ a válaszadó szeƌzetesek ŵiŶdkét Đsopoƌt hivatásáŶak ŵélǇeďď ŵegéƌtéséƌől 
taŶúskodŶak. Tükƌözik, hogǇ az aŶiŵátoƌok diŶaŵizŵusa ŶélkülözhetetleŶ a ŵiŶdeŶkoƌi fiatalok között. 
EgǇďeŶ ƌáŵutat aƌƌa, hogǇ kiĐsit idősödve eltéƌő élethelǇzetekďeŶ, a világďaŶ ŵegélt szalézi lelkiség 
tapasztalatai segíthetik a fiatalok későďďi elköteleződését az IsteŶtől kapott hivatást elfogadva. 
 

                                                             
6 A Szalézi SzeŶt FereŶĐ Társaság Alapszaďályai 5, A Szalézi SzeŶt FeƌeŶĐ Táƌsaság SzeŶt IstváŶ TaƌtoŵáŶǇa, 

Budapest, 1984. 

 



33 

 

 

 

SziŶte foŶtosaďď volt a válaszadók száŵáƌa viszoŶt az, hogǇ kifejezzék az igéŶǇüket aƌƌa, hogǇ az 
oƌatóƌiuŵ légköƌét és jövőjét éƌiŶtő kéƌdésekďeŶ együtt goŶdolkodjaŶak a szalézi lelkiségďeŶ osztozók. 
HaŶgsúlǇozták a ŵiŶdeŶkit éƌiŶtő kéƌdéseket is: 

 

 MilǇeŶ legǇeŶ a „jeleŶlét” az oƌatóƌiumban? 

 Szeƌepek tisztázása: ŵit is takaƌ a szalézi ŵuŶkatáƌs hivatása és ŵit az aŶiŵátoƌé? 

 „A ŵuŶkatáƌsak szeƌepe Ŷeŵ Đsak keŶǇéƌkeŶegetés, haŶeŵ aŶŶál sokkal töďď! Az aŶiŵátoƌok 
szeƌepe Ŷeŵ Đsak szeƌvezés, haŶeŵ aŶŶál sokkal töďď!” 

 Az oƌatóƌiuŵ felépítése olasz ŵiŶtáƌa: HogǇaŶ alakulhatŶáŶak olǇaŶ Đsopoƌtok ;koƌosztálǇ vagǇ 
éƌdeklődés szeƌiŶtͿ, aŵelǇekďeŶ foƌŵáĐió, közösségépítés zajlik, aŵelǇďől aztáŶ kialakulhat a 
Đsopoƌt ideŶtitástudata? Mi szükséges ehhez? 

 HogǇaŶ válhatŶa a szalézi oƌatóƌiuŵ a téƌség ifjúsági ĐeŶtƌuŵává? 

 Ez a téŵa ŶagǇ ŵéƌtékďeŶ kapĐsolódik az ifjúságpasztoƌáĐióhoz, ezéƌt szükséges leŶŶe a Szalézi 
Ifjúsági Mozgaloŵŵal való egǇüttŵűködéséƌe ezekďeŶ a kéƌdésekďeŶ. Az oƌatóƌiuŵvezetők 
oƌatóƌiuŵi kéƌdésekďeŶ éveŶte legaláďď kétszeƌ összegǇűlŶek. Éƌdeŵes leŶŶe, ezeket az 
alkalŵakat kihaszŶálŶi és összehaŶgolŶi a tevékeŶǇségeket 

 

A Ŷapi sziŶtű szeƌvezések, a pƌogƌaŵok lelki, taƌtalŵi a segítők létszáŵát éƌiŶtő egǇeztetései soƌáŶ 
viszoŶt előfoƌdul, hogǇ a két Đsopoƌt, az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak ŵégseŵ éƌtik egǇŵást. Neŵ 
világosak tevékeŶǇségeik teƌei, hatáƌai. VagǇis hiáŶǇosak azok a fóƌuŵok, ahol éƌdeŵi páƌďeszédet lehet 
folǇtatŶi ezekƌől a kéƌdésekƌől. Ezéƌt foŶtos felŵéƌŶüŶk a jeleŶleg ŵűködő egǇeztető és koŵŵuŶikáĐiós 
lehetőségeket, és ezekďől kiiŶdulva felépíthetőek lehetŶek az egǇüttŵűködés hatékoŶǇ teƌei az egǇes 
oƌatóƌiuŵokďaŶ. MiŶdeŵellett javasolt ŵiŶdezekƌől a tapasztalatĐseƌe taƌtoŵáŶǇi sziŶteŶ is, hisz vaŶŶak 
jó gǇakoƌlatok is ;pl. a ŶǇeƌgesújfalui oƌatóƌiuŵďaŶͿ. 

Nézzük akkoƌ közeleďďƌől! ;A szeƌzetesek javaslatai a helǇi adottságok féŶǇéďeŶ joďďaŶ 
éƌtelŵezhetőek, ezéƌt helǇszíŶeŶkéŶt külöŶ-külöŶ láthatjuk a válaszokat.Ϳ 

 

Milyen, jeleŶleg is ŵeglévő, ŵűködő fóruŵokról tudsz, aŵelyŶek keretei között a ŵuŶkatársak, illetve 
az aŶiŵátorok közti párďeszéd, tapasztalatĐsere leďoŶyolítható leŶŶe? 

 

ÓďudáŶ eddig Ŷeŵ volt olǇaŶ fóƌuŵ, ahol kifejezetteŶ eŶŶek a két ĐsopoƌtŶak leŶŶe kapĐsolata. 
JeleŶleg ezekeŶ a fóƌuŵokoŶ folǇik a közös ŵuŶka: 

 Oƌatóƌiuŵi TaŶáĐs 

 Közösségi Fóƌuŵ – a kápolŶa kiseďď közösségeiŶek éveŶte ŵegƌeŶdezésƌe keƌülő 
egǇüttŵűködési és teƌvezési alkalŵa 

 VaĐsoƌáztatás  
 

Mivel Mogyoród egǇ záƌt faluközösség, gǇakƌaŶ találkozŶak az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak, ígǇ 
vaŶ egǇfajta szeŵélǇes kapĐsolat. De a szeƌvezésďeŶ ezt kevésďé tudják kihaszŶálŶi. 

 Közvetett kapĐsolat vaŶ a két Đsopoƌt között az aktuális oƌatóƌiuŵvezetőŶ keƌesztül. 
 KoŵŵuŶikáĐió téŵái főleg ŵiŶdig az aktuális teeŶdők, feladatok, kéƌések. 

 

NyergesújfaluŶ a kis létszáŵú, de ŶagǇoŶ aktív szalézi ŵuŶkatáƌsi Đsopoƌt kapcsolata mindig 

szoƌosŶak volt ŵoŶdható az oƌatóƌiuŵ vezetővel. JeleŶlétük ďiztos poŶt az oƌatóƌiuŵďaŶ, Ŷeŵ Đsak a 
szerzeteseknek, hanem a gyerekeknek is. 

 NǇeƌgesújfaluŶ az oƌatóƌiuŵďaŶ közöseŶ dolgozŶak az aŶiŵátoƌok és Szalézi MuŶkatáƌsak, ez az 
egǇüttŵűködés Ŷeŵ Đsak egǇ-egǇ alkaloŵƌa szoƌítkozik, haŶeŵ folǇaŵatos. 

 SzeƌiŶteŵ töƌekvések szeŵélǇek sziŶtjéŶ vaŶŶak, az oƌatóƌiuŵvezető elősegítheti a szeŵélǇek 
közötti koŵŵuŶikáĐiós Ŷehézségek feloldását, a koƌáďďi koŶfliktusok feloldását. 
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Volna-e szükség új alkalŵak ŵegtereŵtésére a párďeszéd, tapasztalatĐsere hatékoŶy leďoŶyolítására? 
Ha igen, mi lenne az? 

 

Óďuda 

 OlǇaŶ kelleŶe találŶi, ahol a két Đsopoƌt egǇütt tud dolgozŶi. 
 MuŶkatáƌsak aktív jeleŶléte a ƌeŶdezvéŶǇekeŶ ;az oƌatóƌiuŵďaŶ, SzeŶt Alajos ŶapokoŶ, képzéseŶ 

stb.) 

 A két Đsopoƌt kapĐsolatával összefüggő ŶǇitottságot, hozzáállást lehetŶe pozitívaďď iƌáŶǇďa 
foƌŵálŶi. 

 

Mogyoród 

 ValójáďaŶ kiépíteŶi kelleŶe a kapĐsolatot. 
 

Nyergesújfalu 

 AŶiŵátoƌtalálkozóŶ voltak ŵiŶiiŶteƌjúk szaléziakkal, aŶiŵátoƌokkal, szeƌiŶteŵ jó lehetőség leŶŶe 
az aŶiŵátoƌtalálkozóŶ a szalézi ŵuŶkatáƌsak ƌészvétele is, esetleg ŵiŶiiŶteƌjú vagǇ 
ŵűhelǇfoglalkozás keƌetéďeŶ ŵegisŵeƌkedŶi a szalézi ŵuŶkatáƌsi hivatással. 

 Szükséges leŶŶe az oƌatóƌiuŵ haladási iƌáŶǇát ŵeghatáƌozó, visszaĐsatoló, éƌtékelő fóƌuŵƌa, 
illetve az azokoŶ ƌésztvevő aŶiŵátoƌok ŶagǇoďď aƌáŶǇú ƌészvételéƌe. 

 Az év teƌvezéséŶél ŶagǇoŶ sok Ŷaptáƌat kell figǇeleŵďe veŶŶi, és ŵiutáŶ elkészítjük az éves teƌvet 
látjuk, hogǇ teljeseŶ telített lesz. Jó leŶŶe a találkozók száŵát Ŷeŵ ŵultiplikálŶi, haŶeŵ a ŵeglévő 
találkozókat ďővíteŶi. 

 

AhogǇ a koƌáďďi kéƌdésekŶél láttuk, a szeƌzetesek tapasztalják az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak 
elhivatottságát, de éƌzékelik azokat a Ŷehézségeket is, aŵik a ŵegfelelő egǇeztető fóƌuŵ hiáŶǇáďól 
fakadŶak. A fiatalokŶak ďe kell ŵutatŶi a ŵuŶkatáƌsi életutat, aŵi „ďiztos út a ŵegszeŶtelődésƌe”7. A 

ŵuŶkatáƌsakŶak pedig ajáŶlott gǇakoƌolŶiuk a ŶǇitottságot, az újdoŶságok elfogadását, az öŶállóság 
ďiztosítását, a fiatalok elkíséƌését saját kezdeŵéŶǇezéseik véghezviteléďeŶ. 

EgǇŵás ŵegisŵeƌése, szeŵélǇes kapĐsolatok kiépítése segítheti a kölĐsöŶös ďizalŵat, aŵi a közös 
ŵuŶkát is ŵegköŶŶǇíti. A szalézi lelkiség Đsaládias légköƌét igǇekezzüŶk ŵegélŶi, ahogǇ azt az Apostoli 

életút is ŵegfogalŵazza: „ápoljuk a lelki közösséget és az egǇüttŵűködést a Szalézi Család ŵás ágaival. 
TegǇük ezt a kölĐsöŶös ŵegisŵeƌés és tájékoztatás, az egǇŵásŶak ŶǇújtott lelki segítség, és a közös 
apostoli feladatokďa való ďekapĐsolódás által, tiszteletďeŶ taƌtva az egǇes Đsopoƌtok öŶállóságát, 
egǇediségét.”8 

MiŶdeŶ esetďeŶ üdvös útŶak ďizoŶǇul, ha az oƌatóƌiuŵokhoz kapĐsolódó szeƌvezésekďeŶ egǇütt 
veszŶek ƌészt a szeƌzetesek, a ŵuŶkatáƌsak és az aŶiŵátoƌok. TöƌekedŶi kell aƌƌa, hogǇ ezek a kiseďď 
„hátteƌező” ĐsopoƌtokďaŶ a szeƌzetesek Ŷe ĐsupáŶ „közvetítőkéŶt” szeƌepeljeŶek a ŵásik két Đsopoƌt 
képviselői között, haŶeŵ valós páƌďeszéd alakuljoŶ ki ŵiŶdháƌoŵ fél között. LegǇeŶek az ilǇeŶ Đsopoƌtok 
ŶǇitottságƌa épülő, a pƌojektek ŵegvalósításáďaŶ a szolgálat szelleŵďeŶ egǇüttŵűködő, és a 
sokszíŶűségükďeŶ egǇŵást kiegészítő „egǇségek”. 

A páƌďeszédet elősegítheti ŶéháŶǇ szeŵélǇes szeŵpoŶt, hogǇ ki hol keƌesi a ŵegosztásƌa, 
ŵegďeszélésƌe a táƌsakat: 
 

Kikkel ďeszéled ŵeg legszíveseďďeŶ a téged ériŶtő léŶyeges kérdéseidet? 

 szeŵélǇes kapĐsolatok 

 ƌeŶdtáƌsak 

 lelki vezető 

 ďaƌátok 

 tapasztaltabb emberek 

 iŶteƌŶetes foƌƌások 

                                                             
7 AÉ-A 7) 
8 AÉ-A 23,1 
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AhogǇ későďď is látŶi fogjuk, ŵiŶdháƌoŵ Đsopoƌt iŶkáďď „ďefele” koŵŵuŶikál, ha szeŵélǇes 
kéƌdésekƌől vaŶ szó. ReŵélhetőeŶ, ez ďiztos alapot ad ahhoz, hogǇ a közös oƌatóƌiuŵi Đélok éƌdekéďeŶ 
figǇelŵeseŶ hallgassaŶak egǇŵásƌa ŵiŶd az aŶiŵátoƌok, ŵiŶd a ŵuŶkatáƌsak és a szeƌzetesek is 

 

 
 

2.2.) Szalézi ŵuŶkatársak javaslatai 
 

A szalézi kíséƌő „közösségi diŵeŶzióďaŶ él, ďefogadó otthoŶt teƌeŵt azáltal, ahogǇaŶ a töďďiekƌe 
tekint, ahogyan tud élŶi, aŵilǇeŶ ŶǇitott a világƌa, aŵilǇeŶ teljes életet él” – olvashatjuk a Szalézi kíséƌők 
tízpaƌaŶĐsolatáďaŶ.9 Majd ígǇ folǇtatja: „Bizaloŵŵal és ƌeŵéŶǇséggel tekiŶt az életƌe, az Úƌƌa ďízza 
ŵagát, a fiatalok ŵellett jáƌ, és feléďƌeszti ďeŶŶük a vágǇat, hogǇ találkozzaŶak Vele.”  Ez ösztöŶzi a 
szalézi ŵuŶkatáƌsakat is aƌƌa, hogǇ akikďeŶ látják, hogǇ hivatásuk vaŶ elköteleződŶi szalézi 
munkatáƌskéŶt, azokkal ŵegisŵeƌtessék közösségük DoŶ BosĐo által ŵegfogalŵazott Đéljait, s ŵeg is 
hívják őket a Szalézi MuŶkatáƌsak EgǇesületéďe. 

A következő oldalakoŶ vázoljuk, hogǇ a szalézi ŵuŶkatáƌsakat ŵilǇeŶ kéƌdések foglalkoztatják, ŵit 
szeƌetŶéŶek átadŶi a fiatalokŶak, ŵilǇeŶ Ŷehézségeket látŶak a páƌďeszédďeŶ. 

 

Éƌdekes ŵegisŵeƌŶi, hogǇ a ŵuŶkatáƌsak élethelǇzetükďől és koƌukďól adódóaŶ ŵilǇeŶ foŶtos 
téŵákat szeƌetŶéŶek ŵegosztaŶi a fiatalaďď geŶeƌáĐiókkal: 
 

A szalézi ŵuŶkatársak által legfoŶtosaďďŶak ítélt aktuális kérdések, téŵakörök, ŵelyekkel kapĐsolatos 
tapasztalataikat át tudják, át szeretŶék adŶi az új ŵuŶkatársi geŶeráĐiókŶak. 

 taŶúságtétel a táƌsadaloŵďaŶ 

 evaŶgelizáĐió 

 EvaŶgéliuŵ öƌöŵhíƌéƌől töďďet lehetŶe ďeszélŶi 
 szegéŶǇek szolgálata 

 egǇházoŶ ďelüli lelkiségek és ŵozgalŵak közötti hatáƌok leďoŶtása 

 geŶeƌáĐiók közti egǇüttŵűködés és koŵŵuŶikáĐió 

 hitelesség 

 Szalézi Család jeleŶtősége, közös szalézi lelkiség ŵegélése 

 szalézi lelkiség, ŵiŶt életüŶk egészéŶek kíséƌő és ŵeghatáƌozó eleŵe 

 e hivatás átadása, lelkiség ŵegosztása, ŵegéléséŶek lehetősége 

 a szalézi hit, szelleŵiség ŵegélése koƌuŶk kihívásai közepette 

 a szalézi ŵuŶkatáƌs a ĐsaládďaŶ, a ŵuŶkahelǇeŶ, ďaƌátok között 

 ŵuŶkatáƌsi Đsopoƌt fejlesztése, létƌehozása, feŶŶtaƌtása 

                                                             
9 Szalézi kísérők tízparaŶĐsolata -  Ŷeŵ Đsak szaléziakŶak, MagǇaƌ Kuƌíƌ ϮϬϭϴ. ϬϮ.ϭϴ. 
https://www.magyarkurir.hu/megszentelt-elet/szalezi-kiserok-tizparancsolata-nemcsak-szaleziaknak (2018. 

03.04.) 

https://www.magyarkurir.hu/megszentelt-elet/szalezi-kiserok-tizparancsolata-nemcsak-szaleziaknak
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 Eƌősítsük a fiatalokďaŶ, hogǇ Đsaládot, hivatást, foglalkozást választva is DoŶ BosĐo ŶǇoŵáďaŶ 
jáƌjaŶak! 

 fiú-láŶǇ kapĐsolat; páƌkapĐsolat, szeƌeleŵ, kiáďƌáŶdulás; Đsaládteƌvezés 

 éƌdeklődők, szülők, leeŶdő ŵuŶkatáƌsak ƌészéƌe egǇ köŶŶǇeŶ éƌthető, egǇszeƌű ŵagǇaƌázat, 
tájékoztató a DoŶ BosĐó-i szaléziság léŶǇegéƌől 

 tájékoztató a továďďi lehetőségekƌől azok száŵáƌa, akik Ŷeŵ tudŶak vagǇ Ŷeŵ szeƌetŶéŶek 
elköteleződŶi 

 DoŶ BosĐo pedagógiájáŶak foŶtossága 

 DoŶ BosĐo szeŵélǇéŶek és Ŷevelési ŵódszeƌéŶek időszeƌűsége, 
 közösségépítés foŶtossága 

 A ŵuŶkatáƌs legǇeŶ éďeƌ és vegǇe észƌe, hogǇ hol vaŶ szükség az ő koŶkƌét segítségéƌe saját 
pléďáŶiájáŶ! De ha koƌa vagǇ egészségi állapota ŵiatt Ŷeŵ tud az aktív ŵuŶkáďaŶ ƌészt veŶŶi, 
taƌtsa kötelességéŶek, iŵáit és hogǇ legaláďď JELEN LEGYEN az eseŵéŶǇekeŶ! 

 

A felvetett téŵák esetéďeŶ szeƌetŶéŶk kieŵelŶi, hogǇ ezek a válaszok tükƌözik az apostoli 
küldetést, aŵelǇ egǇik foŶtos eleŵe a szalézi ŵuŶkatáƌsak lelkiségéŶek.10 E küldetés ŵegélése a 
táƌsadaloŵďaŶ, az evaŶgelizáĐió kieŵelkedő szeƌepe, válaszadás lehet FeƌeŶĐ pápa és DoŶ AŶgel, 
egǇeteŵes főŶök felhívásaiƌa is. Az egǇŵást ŵegeƌősítő és ŵegtaƌtó Đsaládi, ďaƌáti és szalézi ŵuŶkatáƌsi 
közösségek pedig taŶúságot teszŶek a Đsaládias, ďefogadó szalézi lelkiségƌől. Éƌthető, hogǇ válaszokďaŶ 
ezek domborodnak ki. 

Igaz, hogǇ ezek iŶkáďď általáŶosságďaŶ ŵegfogalŵazott téŵák, aŵelǇek a ŵuŶkatáƌsak 
lelkiségéďől fakadŶak. EgǇďeŶ utalŶak egǇ ďelső ŵegeƌősödésƌe is, aŵi a szolgálatot is ŵegújítja. EŶŶek 
egǇik foƌƌása a ŶeŵƌégiďeŶ ŵegjeleŶt Apsoltoli életút Đíŵű szaďálǇzat, aŵi DoŶ BosĐo ϭϴϳϲ-ban a 

ŵuŶkatáƌsa száŵáƌa ŵegfogalŵazott „eƌedeti” szaďálǇzatáŶak koƌuŶk köƌülŵéŶǇeiƌe aktualizált, 
ďővített változata. 

De a következő kéƌdésŶél, hogǇ ŵilǇeŶ foƌƌásokďól keƌesŶek válaszokat aktuális kéƌdéseikƌe, is 
maradŶak ezek az általáŶosaďď ŵegfogalŵazások. Ezek továďďƌa is iŶkáďď az egǇház, a szalézi lelkiség és 
a Đsalád téŵaköƌéƌe szoƌítkozŶak. és Ŷeŵ ŵeƌészkedŶek a táƌsadaloŵ és a politika vizeiƌe, aŵelǇek 
feszültségei ŶǇilváŶvalóak, és a pƌoďléŵák szeŵďeszökőek. 

De ŵégis a száŵukƌa ŵéƌtékadó és hiteles foƌƌásokƌól olvashatuŶk. A kieŵelteŶ foŶtos, 
ŵuŶkatáƌsakat foglalkoztató téŵák a szalézi lelkiségďeŶ való elŵélǇülést segítik. FeƌeŶĐ pápa íƌásai, az 
éveŶte ŵegjeleŶő szalézi lelkiségŶek iƌáŶǇt adó stƌeŶŶa, és Ŷeŵ utolsó soƌďaŶ az EuĐhaƌisztikus 
VilágkoŶgƌesszusƌa való készület a ďelső ŵegújulást segíthetik. 

Éƌdeŵes észƌe veŶŶüŶk, hogǇ itt a szeŵélǇes és élő kapĐsolatok a ďaƌátokkal, hiteles eŵďeƌekkel 
sziŶtéŶ ďekeƌültek a felsoƌolásďa, a külöŶďöző híƌfoƌƌásokhoz hasoŶlóaŶ. 
 

MilyeŶ forrásokďól keresel válaszokat a kérdéseidre? 

 közösségi tagok véleŵéŶǇfoƌŵálása, tágaďď szalézi közösség, ďaƌáti köƌ, szakeŵďeƌ 

 katolikus sajtó 

 politikai lapok, oldalak (Index, Origo stb – iŶteƌŶetes híƌpoƌtálokͿ 
 lelki gyakorlatok, lelki ďeszélgetések, lelki olvasŵáŶǇok, íƌások, előadások ;EgǇéŶeŶkéŶt változó 

lehet, aŶŶak tükƌéďeŶ, hogǇ ki ŵilǇeŶ életállapotďaŶ vaŶ, ŵilǇeŶ ŵuŶkaköƌďeŶ dolgozikͿ 
 szalézi hit, szelleŵiség ŵegélése koƌuŶk kihívásai közepette ;pl. FeƌeŶĐ pápa íƌása 

www.magyarkurir.hu/hirek/ferenc-papa-uzenete-xxxii-ifjusagi-vilagnapra) 

 DoŶ BosĐo életƌajzai 
 ANS - Neŵzetközi Szalézi HíƌügǇŶökség aktualitásai 
 Bollettino Salesiano (olasz), Don Bosco Magazin ;ŶéŵetͿ, Don Bosco Today (angol) cikkei 

 szeŶtek íƌásai 
 FeƌeŶĐ pápa íƌásai 

 

Nevezz meg egy-két frisseŶ ŵegjeleŶt Đikket, filŵet, taŶulŵáŶyt, aŵely a Téged érdeklő kérdéseket 
felveti vagy éppeŶ ŵegválaszolja ;ha letölthető az iŶterŶetről, add ŵeg a ĐíŵétͿ! 

                                                             
10 Vö. AÉ-A 11. 

http://www.magyarkurir.hu/hirek/ferenc-papa-uzenete-xxxii-ifjusagi-vilagnapra
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 a ϮϬϭϴ. évi stƌeŶŶához fűzött útŵutatások http://sdb.org/it/rettor-maggiore/88- strenne-rm/1379- 

strenna-2018- 

 linee-guida 

 a ϮϬϭϳ. évi stƌeŶŶához fűzött útŵutatások: http://www.sdb.org/it/strenna-2017- riflessione  

 az ANS szeƌkesztőségi Đikkei: http://www.infoans.org/sezioni/editoriale 

 egy-egǇ aktuális Đikk ;szélsőséges esetekďeŶ szélsőséges iŶtézkedésekͿ 

 http://www.infoans.org/sezioni/editoriale/item/3791-nei- casi-estremi- si-devono- usare-mezzi- estremi 

 RózsáŶé CzigáŶǇ EŶikő Đikkei a Szalézi ÉrtesítőďeŶ 

 FeƌeŶĐ pápa íƌásai 
 Szalézi Család Kartája 

 StƌeŶŶák 

 Szalézi ŵuŶkatáƌsak új szaďálǇzata, az Apostoli életút 

 Neŵzetközi EuĐhaƌisztikus KoŶgresszus(NEK) ϮϬϮϬ előkészítő aŶǇagok 

 

A szalézi ŵuŶkatáƌsakŶak is feltettük a kéƌdést, hogǇ ŵiŶdezeket kikkel vitatják ŵeg szíveseŶ?  
 

Kikkel ďeszéled ŵeg legszíveseďďeŶ a téged ériŶtőléŶyeges kérdéseidet? 

 szalézi atǇák és Ŷővéƌek 

 lelki vezetővel 
 internet 

 féƌjeŵ /feleségeŵ 

 ďaƌátok 

 hitéleteŵet táŵogató ďaƌátaiŵŵal 
 hozzáŶk közel álló szeŵélǇekkel, közösségi tagokkal 
 ŵuŶkatáƌsi Đsopoƌt tagjaival 
 oƌszágos vezetőség 

 

MiŶdezeket az elsődleges közösségek, a Đsalád, a ŵuŶkatáƌsi közösség, a ďaƌátok közt vitatják ŵeg. 
A Szalézi Családďól legiŶkáďď a szeƌzeteseket Ŷevezik ŵeg ŵiŶt paƌtŶeƌeket a közös goŶdolkodásďaŶ. 
NagǇ éƌték keƌül itt is ŶapféŶǇƌe: a szeŵélǇes és ŵélǇ kapĐsolatok. EzekďeŶ az apostoli küldetésďő fakadó 
kéƌdésekƌől, feladatokƌól, és Ŷeŵ utolsó soƌďaŶ az üdvösségƌe vezető útƌól is lehet ďeszélŶi. 

De fiatalaďď geŶeƌáĐiók Ŷeŵ keƌültek a felsoƌolásďa ;ďáƌ a koƌkülöŶďség Ŷeŵ kizáƌt ezekďeŶ a 
kapĐsolatokďaŶ seŵͿ. Pedig feŶteďď láthattuk, hogǇ ŵilǇeŶ sok tapasztalatot, éƌtéket szeƌetŶéŶek átadŶi 
a fiatalokŶak. EďďeŶ segítség lehet a ďuzdítás ŵiszeƌiŶt „a szalézi ŵuŶkatáƌsak Đsaládias köƌŶǇezetet 
teƌeŵteŶek, aŵelǇďeŶ az állaŶdó páƌďeszéd, a lelkesítő jeleŶlét, a szeŵélǇes kíséƌés és a ĐsopoƌtélŵéŶǇ 
segíti IsteŶ jeleŶlétéŶek ŵegtapasztalását”.11  

 

De azéƌt az igéŶǇ ŵegfogalŵazódik a ŵuŶkatáƌsak ƌészéƌől is, hogǇ legǇeŶ töďď fóƌuŵ a 
páƌďeszédƌe: 
 

Milyen, jeleŶleg is ŵeglévő, ŵűködő fóruŵokról tudsz, aŵelyŶek keretei között a ŵuŶkatársak, illetve 
az aŶiŵátorok közti párďeszéd, tapasztalatĐsere leďoŶyolítható leŶŶe? 

 Közvetett koŵŵuŶikáĐió a közvetítőköŶ keƌesztül: ŶiŶĐs szeŵélǇes kapĐsolat a két Đsopoƌt 
között, előfoƌdult hogǇ a közvetítőŶél elakadtak foŶtos iŶfoƌŵáĐiók. 

 Nővéƌek száŵolŶak ďe a ŵuŶkatáƌsakŶak az oƌatóƌiuŵƌól 
 Előfoƌdult ŵáƌ ŶéháŶǇ közös pƌogƌaŵ ;pl. kaƌáĐsoŶǇozás, szalézi ŵuŶkatáƌs által taƌtott aŶiŵátoƌ 

hétvégeͿ de ezek eléggé alkalŵi pƌogƌaŵok voltak. 
  

                                                             
11 AÉ-A 11,2 
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Volna-e szükség új alkalŵak ŵegtereŵtésére a párďeszéd, tapasztalatĐsere hatékoŶy leďoŶyolítására? 
Ha igen, mi lenne az? 

 közvetleŶ kapĐsolat eŶǇhítheti a geŶeƌáĐiós külöŶďséget 

 egy-egǇ kijelölt kapĐsolattaƌtó az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak közül is, ígǇ közvetleŶ kapĐsolat 
lenne. 

 pƌogƌaŵok egǇütt, vagǇ egǇik Đsopoƌt szeƌvezhetŶe pƌogƌaŵot a ŵásik ĐsopoƌtŶak ;pl. 
ĐsapatépítésͿ 

 Jó leŶŶe egǇ közös goŶdolkodás: helǇi sziŶtű „Szaléz TaŶáĐs”, ahol szeƌzetes, ŵuŶkatáƌs és 
aŶiŵátoƌ egǇütt goŶdolkodik. 

 lelkiŶapok közöseŶ, vagǇ fiatalok lelkigǇakoƌlatáŶ ŶeŵĐsak FMA, SDB jeleŶlét, haŶeŵ SC, VDB 
jeleŶlét, taŶúságtétel, Đsopoƌtvezetés 

 

A gǇakoƌlati, szeƌvezési feladatokoŶ túl, ahol a „közös ŵuŶkáŶ” keƌesztül isŵeƌhetik ŵeg joďďaŶ 
egǇŵást a ƌésztvevők, a szalézi lelkiség közös öƌöksége is tág teƌet adhat a Szalézi Család ágaiŶak az egǇség 
ŵegéléséƌe. KieŵelkedőeŶ foŶtos, a stƌeŶŶa, aŵi közös iƌáŶǇvoŶalat ad ŵiŶdeŶ évďeŶ. Továďďi féŶǇpoŶt 
lehetŶe a ŵás taƌtoŵáŶǇokďaŶ ŵáƌ hagǇoŵáŶŶǇá lett „Szalézi Család Napja” is, ahol a külöŶďöző szalézi 
Đsopoƌtok, koƌosztálǇok egǇütt üŶŶepelhetik az alapítót, a lelki közösséget. 

 

EďďeŶ ŶagǇ segítség lehet a szeƌzetesek kezdeŵéŶǇező szeƌepe: „a Táƌsaságďól ;éƌtsd: SDB 
szeƌzetesekͿ ŵiŶdeŶ közösség, egǇetéƌtésďeŶ a Családot alkotó külöŶďöző Đsopoƌtok felelős vezetőivel  - 
a szolgálat szelleŵéďeŶ és autoŶóŵiájuk tiszteletďeŶ taƌtásával - lelki-szelleŵi goŶdozást ŶǇújt Ŷekik, 
előŵozdítja a találkozókat, páƌtolja a Ŷevelői-lelkipásztoƌi egǇüttŵűködést, és ápolja a közös 
elkötelezettségeket a hivatások éƌdekéďeŶ”.12 

 

 
  

                                                             
12 A Szalézi SzeŶt FereŶĐ Társaság ÁltaláŶos Szaďályzatok 38, A Szalézi SzeŶt FeƌeŶĐ Táƌsaság SzeŶt IstváŶ MagǇaƌ 
TaƌtoŵáŶǇa, Budapest, ϭϵϴϰ. 
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2.3.) AŶiŵátorok javaslatai 
 

NagǇ és éƌett elhatáƌozás az aŶiŵátoƌok ígéƌettétele: „ígéƌeŵ, hogǇ szalézi aŶiŵátoƌkéŶt aktív 

szeƌepet vállalok a katolikus AŶǇaszeŶtegǇház életéďeŶ, szalézi szelleŵďeŶ ŵuŶkálkodva a fiatalok 
ŶeveléséŶ és lelkük ŵegŵeŶtéséŶ”. MiŶdezt a Szalézi CsaládoŶ ďelül teszik, kƌeatívaŶ és fiatalos 
leŶdülettel. Akáƌ koƌtáƌs segítőkéŶt, akáƌ ŵáƌ fél láďďal a ŵuŶka és a Đsalád világaiďaŶ is elŵeƌülve, 
foŶtosŶak éƌzik azt az összekötő szeƌepet, aŵit ƌájuk háƌul a szeƌzetesek és a gǇeƌekek, és a fiatalok 
között. A SZALIM ;Szalézi Ifjúsági MozgaloŵͿ ŵaga is kieŵeli összekötő szeƌepét: a Mozgaloŵ „összetaƌtja 
és átöleli azokat a szeŵélǇeket, Đsopoƌtokat, egǇesületeket, akik szeƌetik és követŶi igǇekezŶek DoŶ 
BosĐót, a Szalézi Lelkiség fiatalos szelleŵéďeŶ”.13 

A Szalézi Család osztozik a lelkiségďeŶ, a külöŶďöző ágak tapasztalatai egǇŵást gazdagíthatják. Az 
aŶiŵátoƌok felfƌissíthetik az időseďď geŶeƌáĐiókat is, ŵiközďeŶ az utóďďiak koƌáďól fakadó tapasztalatok 
válaszok lehetŶek az ő kéƌdéseikƌe is. De ŵik is azok a kéƌdések, aŵik őket foglalkoztatják? 

 

Az aŶiŵátorok által legfoŶtosaďďŶak ítélt aktuális kérdések, téŵakörök ŵelyekkel kapĐsolatďaŶ 
érdeklődŶek hitelesŶek tekiŶthető Đivil, felŶőtt, katolikus, szalézi válaszok, véleŵéŶyek iráŶt: 
 

 pálǇaoƌieŶtáĐió 

 útkeƌesés 

 fejlődési lehetőségek 

 lelki pƌogƌaŵok ŵegisŵeƌése Ŷeŵ Đsak szalézi köƌďeŶ 

 hit ŵegélése a ŵai világďaŶ ;taŶúságtételͿ 
 hitéletďeli kéƌdések ŵegválaszolása 

 iŵaélet fejlesztéséŶek lehetőségei 
 lelki vezetés ŵegtalálása 

 Đsaládalapítással, életvitellel, páƌkapĐsolati téŵákkal kapĐsolatos kéƌdések 

 az élet egǇes poŶtjaiŶak súlǇozása, a pƌioƌitások ŵegtalálása ;pl. hol helǇezkedik el a szalézi 
aŶiŵátoƌság az életüŶkďeŶ, ŵeŶŶǇiƌe foŶtos ŶeküŶkͿ 

 egǇeŶsúlǇ ŵegtalálása a ŵiŶdeŶŶapi élet és az aŶiŵátoƌság között 

 ŵiŶdeŶŶapi élet szalézi ŵódƌa 

 időďeosztás 

 az aŶiŵátoƌokďól lett ŵuŶkatáƌsak hogǇaŶ veszik ki ƌészüket az oƌatóƌiuŵ életéďől? 

 szalézi ŵuŶkatáƌsak életútja 

 hogǇaŶ valósul ŵeg a közös ŵuŶka a ŵuŶkatáƌsak/aŶiŵátoƌok ĐsopoƌtjáďaŶ 

 kapĐsolat aŶiŵátoƌok és ŵuŶkatáƌsak között 

 aktuális táƌsadalŵi kéƌdések ;pl. gender) 

 HogǇaŶ kelleŶe kezelŶi a ŵigƌáĐió köƌüli felhajtást, a teƌƌoƌtáŵadásokkal kapĐsolatos híƌeket? 

 ĐigáŶǇság 

 Ŷevelési kéƌdések 

 gǇeƌekek életkoƌi sajátosságai ;védőŶő, gǇeƌekoƌvos, psziĐhológus előadásaͿ 
 gǇeƌŵekkoƌi lelki zavaƌok, ŵagataƌtászavaƌok jelleŵzői, kezelése 

 kaŵaszkoƌi szeǆualitás - hogǇaŶ kezeljük ezt ŵi, aŶiŵátoƌok; ďeszélŶi ƌóla a gǇeƌekekŶek 

 ďáŶtalŵazás, zaklatás 

 fejlesztő játékok, szaďadidős tevékeŶǇségek, dƌaŵatikus eszközök 

 telefoŶ, iŶteƌŶet, páƌkapĐsolat, szóƌakozás, ŵuŶkalehetőségek 

 koŶfliktuskezelés, jóvátétel - tƌéŶiŶg az aŶiŵátoƌokŶak 

 asszeƌtív koŵŵuŶikáĐió 

 vezetői isŵeƌetek 

 aŶiŵátoƌképző téŵái 

                                                             
13 Ld. (http://szalim.hu/mozgalom/) (2018. 03.04.) 

http://szalim.hu/mozgalom/
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 aŶiŵátoƌi folǇtoŶosság ;aŶiŵátoƌok elváŶdoƌlása ŵiatt ŵás településekre az egǇeteŵ évei alatt 
és utáŶ) 

 szalézi jeleŶlét Ŷélküli szalézi lelkiségű/ŵúltú közösség helǇe a szalézi ĐsaládďaŶ, SZALIM-ban 

 aŶiŵátoƌ ideŶtitás szalézi jeleŶlét Ŷélkül, képzéseiŶk szaléziasítása 

 

Közélet, Ŷevelés, hitélet, hivatás, Đsalád, psziĐhológia – Đsak ƌövid ĐíŵszavakďaŶ a főďď téŵák, 
aŵiket ŵegeŵlíteŶek. Elköteleződés, egǇeŶsúlǇ, taŶúságtétel. Vezetés, koŵŵuŶikáĐió, koŶfliktuskezelés. 
MiŶdeŶ, aŵi az eŵďeƌt előƌe viszi itt a földöŶ, s ŵajd az üdvösség felé is, éƌdekli őket. Időszeƌű kéƌdések, 
sokoldalú és a szalézi lelkiségďeŶ elkötelezett fiataloktól. De hol keƌesik a válaszokat? 

 

MilyeŶ forrásokďól keresel válaszokat a kérdéseidre? 

 fiatalok ;ŵegisŵeƌŶi az őket éƌiŶtő kéƌdéseket, ŵit goŶdolŶak ďizoŶǇos téŵákƌólͿ 

 szülők - saját szüleiŶk és a gǇeƌekek szülei 
 saját tapasztalatokďól ŵeƌítve 

 ďaƌáti közösségekďeŶ a ďeszélgetésekďől 
 száŵoŵƌa hiteles eŵďeƌek goŶdolataiďól ;köŶǇvek, YouTuďe, előadások, ďeszélgetésekͿ 

 közösségi ŵédia ;FaĐeďook, politikai oldalakͿ 
 internet 

 köŶǇvek 

 „DoŶ BosĐo ƌóŵai levele – ŵiŶdeŶ ďeŶŶe vaŶ” 

 

Nevezz meg egy-két frisseŶ ŵegjeleŶt Đikket, filŵet, taŶulŵáŶyt, aŵely a Téged érdeklő kérdéseket 
felveti vagy éppeŶ ŵegválaszolja ;ha letölthető az iŶterŶetről, add ŵeg a ĐíŵétͿ! 

 Pál Feƌi: https://www.palferi.hu/hanganyagok/  

 IVT Kƌakkó, ϮϬϭϲ. SzékelǇ JáŶos katekézise https://www.youtube.com/watch?v=dj8gs8rBqCk 

 Dƌ. MihaleĐ Gáďoƌ: A PáƌkapĐsolat ŵűködése – váƌosi legeŶdák és a tapasztalati valóság  

https://www.youtube.com/watch?v=V7wfHMoCkW8 

 Gary Chapman: A szeƌetet ŵásik aƌĐa: a HARAG 

 Taƌi AŶŶaŵáƌia köŶǇvei 
 filmek: A viskó (The shack), A szív ďajŶokai (The blind side), Isten nem halt meg 1 és 2 ;God’s not 

dead), A ďékés haƌĐos útja stb. 

 https://777blog.hu/ 

 keresztenyelet.hu 

 katolikus.hu 

 Mai ige ;iŶteƌŶeteŶ vagǇ újságďaŶͿ 
 EvaŶgéliuŵ 

 Maurice Zundel: Az eŵďeƌ a ŶagǇ félƌeéƌtés 

 Az EuĐhaƌisztiáƌól 
 A Katolikus EgǇház Katekizŵusa 

 

A közösségi ŵédia haŶgsúlǇosaďď, ŵiŶt a ŵuŶkatáƌsak esetéďeŶ, hisz eďďeŶ a közegďeŶ 
teƌŵészeteseďďeŶ ŵozogŶak a fiatalok: De az aŶiŵátoƌok is eƌős közösségi élŵéŶǇƌől taŶúskodŶak: Hisz 
foŶtos viszoŶǇítási poŶt a ďaƌátok és a Đsalád hálója. Sok fele figyelnek, sok impulzust fogadnak be, de a 

hitük foƌƌásaiƌa és a táƌsadalŵi kéƌdésekƌe egǇaƌáŶt figǇelŶek. Tehát koƌtáƌsaik töďďségétől eltéƌőeŶ 
közösségƌe ŶǇitott, a közösségéƌt teŶŶi akaƌó, egǇütt leŶdülő fiatalokƌól vaŶ szó, akik koƌuŶk állaŶdó 
változásai közepette igǇekezŶek egǇszeƌƌe Ŷapƌakészek leŶŶi és ĐsatlakozŶi a „hagǇoŵáŶǇhoz” az egǇház 
szalézi ágáďaŶ. 

HogǇ ŵelǇik téŵát kivel ďeszélik ŵeg, Ŷeŵ feltétleŶül a koƌtól függ. De ezzel ŵiŶdeŶki ígǇ vaŶ. 
Láthattuk, hogǇ a szeƌzetesek és a ŵuŶkatáƌsak estéďeŶ is, hogǇ a „ďelső” kapĐsolatok száŵáƌa vaŶ 
feŶŶtaƌtva a léŶǇeges kéƌdések ŵegďeszélése.  

https://www.palferi.hu/hanganyagok/
https://www.youtube.com/watch?v=dj8gs8rBqCk
https://www.youtube.com/watch?v=V7wfHMoCkW8
https://777blog.hu/
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Kikkel ďeszéled ŵeg legszíveseďďeŶ a téged ériŶtő léŶyeges kérdéseidet? 

 szalézi atǇák, testvéƌek és Ŷővéƌek 

 saját aŶiŵátoƌaiŶk, ŵás házak aŶiŵátoƌai 
 ŵuŶkatáƌsak 

 hozzáŶk közel álló szeŵélǇekkel, közösségi tagokkal 
 szüleiŶkkel 
 ďéƌŵaszülő 

 legjoďď ďaƌátok 

 lelkivezető, gǇóŶtató 

 hozzá éƌtő hiteles eŵďeƌek 

 páƌoŵŵal 
 

ÚgǇ tűŶik, hogǇ a közös fóƌuŵ, ahol páƌďeszédet lehetŶe folǇtatŶi, igéŶǇe az aŶiŵátoƌokŶak is. Sok 
ŵúlik azoŶ, hogǇ a felek tudŶak-e kezdeŵéŶǇezŶi, ŵeg tudják-e hallaŶi a kéƌdéseket? Készek vagǇuŶk-e 

egǇŵás ŵeghallgatásáƌa? – IƌáŶǇŵutatást ad eďďeŶ a ϮϬϭϴ. évi stƌeŶŶa is. MiŶdeŶki, aki szalézikéŶt él, 
gǇakoƌolhatja egǇŵással szeŵďeŶ is a ŵeghallgatás ŵűvészetét.14 

 

Volna-e szükség új alkalŵak ŵegtereŵtésére a párďeszéd, tapasztalatĐsere hatékoŶy leďoŶyolítására? 
Ha igen, mi lenne az? 

 a ŵuŶkatáƌsak aktív jeleŶléte az oƌatóƌiuŵďaŶ 

 A két Đsopoƌt kapĐsolatával összefüggő ŶǇitottságát, hozzáállását lehetŶe pozitívaďď iƌáŶǇďa 
foƌŵálŶi. 

 nǇitottság segíteŶé a koŵŵuŶikáĐiót, egǇ közös Đél. 
 közös ďeszélgetés az aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak között egǇ-egǇ aktuális téŵáƌól  
 akáƌ közös faĐeďook Đsopoƌt/ďeszélgetés 

 

Szükség és igéŶǇ vaŶ a páƌďeszédƌe külöŶöseŶ azokďaŶ az oƌatóƌiuŵokďaŶ, aŵelǇekďeŶ az 
aŶiŵátoƌok és a ŵuŶkatáƌsak is jeleŶ vaŶŶak. De ettől az a feladat ŵég adott, hogǇ akáƌ a fiatalok, akáƌ 
az idősödők kezdeŵéŶǇezŶek, „ott és akkoƌ” éƌezzék, hogǇ ŵi visz előƌe, s eŵel fel a szeƌvezés ƌészletei 
fölé. Az aŶiŵátoƌok iŵájáďaŶ is áll: „Add ŵeg, hogǇ képes legǇek ŵiŶdig ŵás szeŵŵel ŶézŶi és ígǇ 
ŵegújítaŶi a ŵiŶdeŶŶapi dolgokat!” A szalézi ŵuŶkatáƌsak iŵája pedig a következő fohásszal záƌul: 
„Eƌősítsd a testvéƌi szeƌetet kötelékével egǇségüŶket a Szalézi CsaládďaŶ, az AtǇaisteŶ diĐsőségéƌe!”. 
ÁMEN! 
 

„Ahhoz, hogǇ a teƌvezés Ŷe veƌseŶgés, haŶeŵ valódi egǇüttŵűködés szelleŵéďeŶ töƌtéŶjeŶ, 
ŶélkülözhetetleŶ a közösségi szelleŵ. A szeŵélǇek közti kapĐsolatot jelleŵzi továďďá ŵiŶdeŶki valódi, 
tevékeŶǇ ƌészvétele, a közös felelősségvállalás a ŵeghozott döŶtésekéƌt, illetve a ŵuŶka ŵegosztása a 
szakéƌteleŵŶek, hozzáéƌtésŶek ŵegfelelőeŶ.”15 Ha eŶŶek ŵegvalósításáƌa töƌekszüŶk, a közvetleŶ, 
szeŵélǇeseďď ďeszélgetések is kialakulhatŶak. 
 

 

 

 

 

A következő oldaloŶ téŵakörökkéŶt Đsoportosítva, egyŵással párhuzaŵďa állítva, a külöŶďségeket 
kiemelve közöljük azokat a válaszokat, aŵelyeket a ŵegkérdezett Đsoportok a kérdőív kérdéseire 
adtak 

  

                                                             
14 Vö. P. ÁNGEL FERNÁNDEZ ARTIME: Uram, add nekem azt a vizet! Strenna ϮϬϭϴ., Szaléziak.HU 
2017.12.28.http://www.szaleziak.hu/article.php?t=strenna_2018 (2018.03.04.) 
15 KESZELI, SÁNDOR: Pasztorális tervezés, DoŶ BosĐo Kiadó, Budapest, ϮϬϭϰ. ϭϴ.o. 

http://www.szaleziak.hu/article.php?t=strenna_2018
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Ϯ.ϰ.Ϳ A ŵuŶkatársi hivatások helyzete hazáŶkďaŶ és régióŶkďaŶ 

 

A MagǇaƌ Szalézi MuŶkatáƌsak EgǇesülete évƌől évƌe szeŵďesül azokkal a Ŷehézségekkel, aŵiket az 
éƌdeklődők ŵegfogalŵazŶak, hogǇ ŵiéƌt is Ŷeŵ tudŶak vagǇ akaƌŶak ígéƌettel elköteleződŶi a szalézi 
lelkiségďeŶ. 

2017-ďeŶ az Szalézi MuŶkatáƌsak EgǇesületéŶek, Verzejben ;SzlovéŶiaͿ ƌeŶdezett ƌegioŶális 
konferenciája16 is foglalkozott ezzel a kéƌdéssel, hisz ez a pƌoďléŵa a köƌŶǇező oƌszágokďaŶ is isŵeƌt. Ma 
EuƌópáďaŶ általáŶos jeleŶség, hogǇ ŶehezeŶ köteleződŶek el a fiatalok, akáƌ házasságƌól, akáƌ egǇházi 
hivatásƌól vagǇ épp öŶkéŶtességƌől vaŶ szó. De Ŷeŵ ŶagǇ átfogó táƌsadalŵi eleŵzés volt a feladata a 
ŵegďeszélésŶek, haŶeŵ az, hogǇ ŵegvizsgáljuk, hogǇ a szalézi ŵuŶkatáƌsak köƌéďeŶ ŵi segíti a 
hivatásokat, ŵelǇek azok az eƌedŵéŶǇes ŵódszeƌek, amelyek segítségével eljutŶak a jelöltek az ígéƌetig, 
aŵivel elköteleződŶek az egǇházďaŶ. 

 

A vezƌzeji koŶfeƌeŶĐiát ŵegelőzőeŶ a ŵagǇaƌ taƌtoŵáŶǇ Đsopoƌtjait kéƌdeztük ŵeg, hogǇaŶ látják 
a hivatások helǇzetét közösségükďeŶ. Az aláďďi kéƌdésekƌe isŵét összesítve olvashatjuk a válaszokat: 

 

Mi segíti az új hivatásokat? 

 ŵeghívás, szeŵélǇes ŵegszólítás és a szeŵélǇes ďeszélgetések 

 jó szalézi ŵuŶkatáƌsi és szeƌzetes közösség, ŵeƌt ők fel tudják ƌagǇogtatŶi a szalézi kaƌizŵa 
szépségét és a közösségďeŶ élés öƌöŵét, a sokszíŶűség éƌtékeit 

 taŶúságtételek: ŵuŶkatáƌsi lelkiség öƌöŵeiŶek, a ŵuŶkatáƌsak sikeƌeiŶek ŵegisŵeƌtetése; - az 

elköteleződés/ígéƌettétel által az életüŶk szeďď, teljeseďď lesz; 
 a közösségďeŶ végzett tevékeŶǇségeiŶk ŵegisŵeƌtetése. a külöŶďöző ƌeŶdezvéŶǇekeŶ 

;egǇházközség által, szaléziak által, öŶkoƌŵáŶǇzat által szeƌvezett pƌogƌaŵokoŶ isͿ 

 szóƌakoztató, szaďadidős tevékeŶǇségek, és egǇéď pƌogƌaŵok, aŵikeŶ a felŶőttek is ƌészt tudŶak 
veŶŶi, s a gǇeƌekeik is jól éƌzik ŵagukat 

 a tágaďď közösségďeŶ „látszódás” – akáƌ külöŶďöző pƌogƌaŵok keƌetéďeŶ, akáƌ a ŵédia 
külöŶďöző felületeiŶek, eszközeiŶek haszŶálatával. 

 

Mi akadályozza az új hivatásokat? 

 az elŵúlt évtizedekďeŶ Ŷeŵ volt ŵeg a világiak között ŵegélt lelkiség hagǇoŵáŶǇa, ezt ŵost újƌa 
kell tanulŶuŶk, újƌa kell építeŶüŶk 

 lehet a ŵuŶkatáƌsak ŵagas életkoƌa 

 a hívek elköteleződéstől való félelŵe, a leŵoŶdástól, kitaƌtástól való féleleŵ 

 a „fogǇasztó” közösség, aki iŶkáďď kapŶi szeƌetŶe 

 öŶkéŶtes ŵuŶkáktól való ódzkodás 

 Ŷeŵ látják ƌajtuŶk a lelkesedés, az elköteleződés öƌöŵét, ill. nem tudjuk megmutatni, elmondani, 

hogǇ ŵit jeleŶt száŵuŶkƌa az ígéƌettétellel való elköteleződés, ŵiéƌt jó ŶeküŶk, hogǇ a szalézi 
Đsaládďa taƌtozuŶk. 

 szülői példa és ďuzdítás hiáŶǇa 

 szalézi szeƌzetesi jeleŶlét hiáŶǇa 

 

Hogyan segíthetjük az új hivatások születését? 

 iŵádkozzuŶk az új hivatásokéƌt! 

 példaŵutató életüŶkkel ŵások száŵáƌa is voŶzóvá tehetjük a szalézi lelkületet 

 ŵegszólíthatóság és hitelesség 

 összetaƌtó, iŵádságos szalézi ŵuŶkatáƌsi közösség 

 szalézi szeƌzetesek táŵogatása, a ŵuŶkatáƌsi hivatás isŵeƌtetése 

 a „szalézi lét” ŵegisŵeƌtetése ŵiŶél széleseďď köƌďeŶ 

                                                             
16 BÁNGI-MAGYAR, ANNA – SÁRVÁRI, MIKLÓS: SzlovéŶia – Aŵi a sokszíŶűségďeŶ összeköt, Szaléziak.HU 
2017.11.26. http://www.szaleziak.hu/article.php?t=szlovenia ami_a_sokszinusegben_osszekot (2018.03.04.) 

http://www.szaleziak.hu/article.php?t=szlovenia___ami_a_sokszinusegben_osszekot
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 híƌveƌés, ŶǇilváŶosság, ŵegfelelő fóƌuŵok ŵegtalálása, ahol ďeszélhetüŶk, tudósíthatuŶk 
ŵaguŶkƌól, ŵuŶkáŶk, lelkiségüŶk elisŵeƌtetése a ƌeŶdeŶ ďelül is 

 szülők, volt aŶiŵátoƌok, ŵás aktív közösségi eŵďeƌek ŵegszólítása 

 távlatokat, lelkiséget keƌesők ŵeghallgatása, kíséƌése 

 ŵissziós lelkület 

 

A hazai taƌtoŵáŶǇ hat Đsopoƌtjától kaptuŶk válaszokat, aŵelǇekďől kideƌült, hogǇ a szeŵélǇes 
kapcsolatokon alapuló, iŵádságos háttéƌƌel ƌeŶdelkező ŶǇitott és közösségi feladatokat is vállaló 
Đsopoƌtokhoz szíveseďďeŶ ĐsatlakozŶak. „Az új Đsopoƌttagok alkotókká válŶak, ettől válik gazdagaďďá a 
közösség. Új tagok ŵegújítják, szíŶesítik a közösséget.” Tehát az új tagok a ŵegújulást jeleŶtik, ŵiközďeŶ 
újaďď lehetőségek ŶǇílŶak az apostoli küldetés ŵegvalósításáƌa, a szalézi öƌökségüŶk továďďadásƌa. 

A ŵagǇaƌ tapasztalatokhoz ŶagǇoŶ hasoŶlókƌól száŵoltak ďe a köƌŶǇező oƌszágok képviselői is. 
Mégis ŶéháŶǇ poŶtƌa szűkíthetjük ŵiŶdazokat az ajáŶlásokat, aŵelǇeket Noeŵi Beƌtola, az EgǇesület 
világsziŶtű kooƌdiŶátoƌa segítségével gǇűjtöttek össze a téŵáďaŶ: 

 

 szeŵélǇesség és jeleŶlét: ŵeghívás utáŶ figǇelŵes lelki vezetés és kíséƌés 

 tevékeŶǇségeiŶkďeŶ köƌŶǇezetüŶk valós és süƌgető kihívásaiƌa válaszoljuŶk; a fiatalok 
kezdeŵéŶǇezéseit hagǇjuk kiďoŶtakozŶi 

 szeƌzetesek iŶspiƌáló jeleŶléte a laikusok között 

 láthatóság: vállaljuk, hogǇ szalézi ŵuŶkatáƌsak vagǇuŶk! 

 közösségƌe szaďott állaŶdó foƌŵáĐió ;képzésͿ 
 Isten-kapcsolat eƌősítése, a szeŵélǇektől való eƌős függés helǇett 

 a „ŵiŶőségƌe” töƌekedjüŶk, Ŷe a „ŵeŶŶǇiségƌe”! – az új hivatások úgǇis újaďďakat fogŶak 
teremni. 

 a szeƌzetesek képzéséďeŶ helǇet kell ďiztosítaŶi a  ŵuŶkatáƌsi hivatásƌól szóló ismereteknek 

 

Noeŵi Beƌtola ďuzdítása ŵég ƌövideďďeŶ fogalŵaz: „Ne a táƌsadalŵat, a pƌoďléŵákat okoljuk a 
kevés hivatáséƌt! IlǇeŶ akadálǇok ŵiŶdig leszŶek. IŵádkozzuŶk, és ďízzuŶk a taƌtalŵas foƌŵáĐió 
gǇüŵölĐseiďeŶ!” 
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3.) ÖSSZEFOGLALÁS 
 

HelǇzetfelŵéƌésƌe vállalkoztuŶk. IgǇekeztüŶk a hazáŶkďaŶ ŵűködő szalézi oƌatóƌiuŵok kapĐso-

latait felŵéƌŶi. A ďelső hálózatok és a külső kapĐsolatok jeleŶlegi állásáďól ki-ki levonhatja a tanul-ságokat, 
milyen eƌedŵéŶǇes ŵódszeƌek segítségével jut el a szalézi szolgálat ŵég töďď fiatalhoz, Đsalád-hoz és 
ƌászoƌulóhoz. EŶŶek eƌedŵéŶǇeképpeŶ Ŷeŵ Đsak az oƌatóƌiuŵok ďelső koŵŵuŶikáĐiója fejlődhet, 
haŶeŵ a külső szeƌvezetekkel való egǇüttŵűködés is iŶteŶzíveďď lehet. De külöŶ figǇelŵet kell az 
oratóƌiuŵokhoz kapĐsolódó közösségek azoŶ tagjaiƌa is foƌdítaŶuŶk, akik lelkeseŶ vállalkozŶak közösségi 
ŵuŶkáƌa, de Ŷeŵ elkötelezettek a szalézi lelkiségďeŶ. 

 

A szalézi aŶiŵátoƌok és a szalézi ŵuŶkatáƌsak kapĐsolataiŶak feltéƌképezése is sok lehetőséget 
hordoz. Az összegzésďeŶ igǇekeztüŶk a válaszok ďeŵutatása ŵellett ŵegkeƌesŶi a szalézi lelkiségďeŶ a 
közös poŶtokat, kieŵelt figǇelŵet foƌdítva az egǇüttŵűködésƌe lehetőségeiƌe. E goŶdolatok, véleŵéŶǇek 
segíthetŶek, hogǇ ŵegtaŶuljaŶak kiĐsit a „ŵásik fejével goŶdolkodŶi”, joďďaŶ elfogadŶi ŵásik 
kezdeŵéŶǇezéseit. Az egǇes oƌatóƌiuŵok javát szolgálja, ha olǇaŶ alkalŵakat teƌeŵtüŶk, ahol egǇŵást 
szeŵélǇeseŶ is ŵegisŵeƌhetik, és egǇƌe töďď olǇaŶ közös pƌojektet hozuŶk létƌe, ahol ŵiŶdkét fél aktívaŶ 
egǇütt dolgozik a szolgálat szelleŵéďeŶ. 

 

Üdvös lehet, ha továďďi közös találkozókoŶ ;pl. Szalézi Család Ŷapja, keƌekasztal ďeszélgetések vagǇ 
iŵaalkalŵakͿ lehetőséget teƌeŵtüŶk a szalézi ŵuŶkatáƌsi életpálǇa ďeŵutatásáƌa, az aŶiŵátoƌok 
Ŷapƌakész és diŶaŵikus tevékeŶǇségeiŶek ŵegisŵeƌéséƌe, s Ŷeŵ utolsó soƌďaŶ, azoŶ oƌatóƌiuŵok 
ŵűködéséŶek ŵegisŵeƌtetéséƌe, ahol a szolgálatot tevők ďelső koŵŵuŶikáĐiója jól ŵűködik. EŶŶek 
taƌtoŵáŶǇi sziŶtű hátteƌe lehet a Szalézi Ifjúsági Mozgaloŵ ;SZALIMͿ és a Szalézi MuŶkatáƌsak 

EgǇesületéŶek ;MSZMEͿ szoƌosaďď egǇüttŵűködése is. 
 

Ezzel egǇidőďeŶ a ŵuŶkatáƌsak keƌesik a szalézi lelkiségďeŶ azokat, akik ŵajd esetleg szíveseŶ 
elköteleződŶek a MuŶkatáƌsak EgǇesületéďeŶ. De a közös ŵuŶkák soƌáŶ Ŷeŵ lehet elváƌás a ŵuŶkatáƌsak 
ƌészéƌől, hogǇ a volt aŶiŵátoƌok ŵajd autoŵatikusaŶ ĐsatlakozŶak hozzájuk. EŶŶek lehetőségét fel lehet 
kíŶálŶi, de iŶkáďď ŵiŶdeŶkit táŵogatŶi kell aďďaŶ, hogǇ a ŵaga hivatását ŵegtalálja az egǇházďaŶ, akáƌ 
a Szalézi CsaládoŶ ďelül vagǇ kívül. 

 

Ehhez mindenki száŵáƌa ŶǇitott, a fejlődés lehetőségét, távlatokat adó foƌŵáĐiós alkalŵakƌa vaŶ 
szükség, ahova a szalézi ŵuŶkatáƌsak ŵeghívhatják az éƌdeklődőket, és elváƌások Ŷélkül, tapiŶtatos 
koŵŵuŶikáĐióval isŵeƌtethetik ŵeg ezt az evaŶgéliuŵi utat. A külöŶďöző koƌosztálǇok közti 
páƌďeszédďeŶ is egǇŵás ŵellé ƌeŶdeltségƌe ďiztat a szalézi lelkiség, az életállapotďól fakadó tapasz-

talatok átadásáƌa, Ŷeŵ okításƌa. 
 

A hivatásgoŶdozásďaŶ kieŵelkedő szeƌepe vaŶ a szeƌzetesekŶek is, hiszeŶ sok fiatalt és Đsaládot 
kíséƌŶek, ígǇ ők is ajáŶlaŶi tudják az egǇéŶiségŶek és képességekŶek ŵegfelelő lelkiségi ŵozgalŵakat. 
Ezéƌt velük is joďďaŶ ŵeg kell isŵeƌtetŶi a szalézi ŵuŶkatáƌs lelkiségét, hogǇ hogǇaŶ is él a „szalézi a 
világďaŶ”. S teƌŵészeteseŶ öŶŵagáďaŶ egǇ aktív szeƌzetesi közösség voŶzása is elég ahhoz, hogǇ 
folǇaŵatosaŶ segítők köƌe vegǇe őket köƌül. HogǇ eďďe egǇƌe töďďeŶ ĐsatlakozzaŶak, a szalézi 
ŵuŶkatáƌsak is segíthetŶek, egǇ-egǇ feladatƌa ŵeghívva a tágaďď közösség tagjait. 

 

Az éƌett, saját elhatáƌozásďól születő új szalézi ŵuŶkatáƌsi hivatások újaďď ŵuŶkatáƌsi Đsopoƌtokat 
fogŶak eƌedŵéŶǇezŶi. Ezek öŶállóságát tiszteletďeŶ taƌtva, az őszi MuŶkatáƌsi Fóƌuŵhoz hasoŶló 
alkalŵak adhatŶak lehetőséget a tapasztalatok ŵegosztásáƌa, a szalézi lelkiségďeŶ való elŵélǇülésƌe, a 
lelki közösség ŵegeƌősödéséƌe. 

 

A Szalézi Család tagjaikéŶt közöseŶ keƌessük koƌuŶkďaŶ azokat a jelek, aŵelǇek ŵutatják, hogǇ 
hogǇaŶ tudjuk eléƌŶi a ƌászoƌuló fiatalokat és Đsaládokat, s hogǇ a felŵeƌülő igéŶǇekƌe hogǇaŶ tudŶak a 
szalézi oƌatóƌiuŵok ŵegfelelőeŶ válaszolŶi. 

 

Szalézi ŵuŶkatáƌsakkéŶt keƌessük azokat a jeleket, aŵelǇeket a szalézi aŶiŵátoƌok, és ŵás 
éƌdeklődők küldeŶek aƌƌól, hogǇ hogǇaŶ keƌesik a ďiztos poŶtokat a jeleŶ táƌsadalŵi helǇzetďeŶ, a ŵai 
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egǇházďaŶ. IgǇekezŶüŶk kell, hogǇ a fogott jeleket ŵegfelelőeŶ éƌtelŵezzük, és segítő száŶdékuŶkat, 
válaszaiŶkat, Ŷe életkoƌuŶk ŶǇelvéŶ, haŶeŵ koƌuŶk ŶǇelvéŶ fogalŵazzuk ŵeg. 

 

S tegǇük ŵiŶdezt küldetésüŶkéƌt, aŵelǇŶek sikeƌét egǇségüŶk és összefogásuŶk ďiztosíthatja a 
Szalézi CsaládďaŶ. A Szalézi Család Chaƌtája ígǇ fogalŵaz: 

„DoŶ BosĐo egész Ŷevelői, lelkipásztoƌi és alapítói tevékeŶǇségével taŶúságot tett ƌeŶdkívüli 
tehetségéƌől, aŵellǇel felisŵeƌte ŵiŶdeŶ eŵďeƌ adottságát és a ďeŶŶük ƌejlő lehetőségeket, aŵellǇel 
ŵegéƌtette a közös felelősségvállalás foŶtosságát a legfiatalaďď ŵuŶkatáƌsaival is; aŵellǇel összehaŶgolta 
a legkülöŶďözőďď koŵpeteŶĐiákat az apostoli ŵuŶkáďaŶ; és ŵiŶdeŶki száŵáƌa az alkatáŶak, 
ƌáteƌŵettségéŶek és képesítéséŶek ŵegfelelő ŵuŶkát tudott adŶi. MiŶdig is tudatáďaŶ volt aŶŶak, 
ŵekkoƌa szükség vaŶ az egǇüttŵűködő szeƌetetƌe a Ŷevelői és lelkipásztoƌi szolgálatďaŶ, és sziláƌdaŶ 
hitte, hogǇ a SzeŶtlélek az egész EgǇház javáƌa táŵaszt kaƌizŵákat. 

 

A Đsopoƌtok egǇsége a küldetésďeŶ és a ŵisszióéƌt egǇƌe ŶélkülözhetetleŶeďďŶek látszik a Ŷevelői 
és ŵissziós ŵuŶkáďaŶ. EgǇƌe süƌgetőďď aŶŶak szükségessége, hogǇ az egǇes tevékeŶǇségek között 
összefogás jöjjöŶ létƌe, javaslatok szülesseŶek a keƌesztéŶǇ élet külöŶďöző ŵodelljeiƌe és ďiztosítva 
legǇeŶek a segítő szolgálatok is. 

 

A közös ŵuŶka Ŷöveli a taŶúságtétel hatékoŶǇságát, hiteleseďďé teszi az EvaŶgéliuŵ hiƌdetését, 
élettel teliďď apostoli szeƌetetet éďƌeszt ďeŶŶüŶk, segít elŵélǇíteŶi az egǇes Đsopoƌtok sajátos 
jelleŵvoŶásait, ŵiközďeŶ ŵegŵutatja és ŵegeƌősíti a Család ideŶtitását az egǇségďeŶ és a küldetésďeŶ. 

 

Ezt kell ŵegvédeŶüŶk és szükség esetéŶ új ŵegoldásokat keƌesŶüŶk az egǇüttŵűködésƌe, 
ŵiközďeŶ tiszteletďeŶ taƌtjuk a külöŶďöző Đsopoƌtok autoŶóŵiáját.”17 

 
Végül öröŵüŶket és köszöŶetüŶket kell kifejezŶüŶk, - az ϱ. oldaloŶ található táďlázatďaŶ szereplő 
közreŵűködőknek, munkacsoportjaiknak - hogy a közös ŵuŶka eŶŶek a taŶulŵáŶyŶak az elkészítése 
soráŶ ŵegvalósult, iŶspiráló és taŶulságos volt. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                             
17 A Szalézi Család Karizŵatikus IdeŶtitásáŶak Chartája, DoŶ BosĐo Kiadó, Budapest, ϮϬϭϳ. ϭϵ. 


